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■  Ploile torenţiale căzute in 

unele regiuni ale Italiei, prin
tre care Calabria, au produs 
grave inundaţii. Sínt semnalaţi 
morţi şi răniţi. De asemenea, 
s-au înregistrat pagube mate
riale, evaluate la miliarde de 
lire. In mod deosebit au fost a- 
fectate de inundaţii culturile a- 
gricole, numeroase imobile, dru
muri şi căi ferate. Zece loca
lităţi sínt izolate de ape şi a- 
provizionarea lor se face cu a- 
jjutorul elicopterelor,

■  Intre guvernele R.D. Ger
mane şi Albaniei au fost înche
iate marţi la Berlin, un proto
col privind listele de mărfuri ce 
constituie obiectul schimburilor 
comerciale în cadrul acordului pe 
perioada 1971—1975, precum şi 
un protocol referitor la livrări
le reciproce în anul .1972. A- 
genţia A.D.N. menţionează că 
aceste documente asigură dez
voltarea continuă a comerţului 
dintre cele două ţări,

■  La’ Erevan s-a Încheiat 
simpozionul internaţional „O- 
mul în Cosmos". In cadrul lu
crărilor acestui forum ştiinţific 
au fost dezbătute numeroase 
materiale care vor constitui ba
za elaborării unor mijloace şi 
metode noi de asigurare medi- 
co-biologică a zborurilor înde
lungate în spaţiul extraterestru. 
Au fost prezentate circa 30 de 
rapoarte şi informări consacrate 
studiului acţiunilor zborului 
cosmic asupra sistemului cardio

vascular şi respiratoriu al omu
lui. Au prezentat, de asemenea, 
interes referatele legate de cer
cetările privind mecanismul 
somnului şi căile de reglare a 
acestuia care au o importanţă 
primordială pentru munca şi d- 
dihna cosmonauţilor.

B Pe străzile Romei a avat 
loc marţi o amplă manifestaţie, 
în semn de protest împotriva 
lipsei localurilor şcolare şi in
suficienţei materialului didactic 
din şcoli. Poliţia a intervenit, 
operînd arestări.

B Profesorul Josb Ram- 
samniy, lider al „Mişcării îm
potriva agresiunii* şi redactor- 
şef al unei publicaţii a forţelor 
de stînga, a fost victima unui 
atentat în plin centru al capi
talei Guyanei. Dintr-o maşină, 
asupra sa au fost trase mai 
multe focuri de armă rănindu-1 
grav. El a fost transportat ime
diat Ia spital şi supus unei in 
tervenţii chirurgicale.

B  Numai ín cursul lunii sep
tembrie, în Japonia au dat fa
liment 742 de firme din diferi
te ramuri economice, eu un ca
pital de peste '10 milioane yeni 
fiecare. Biroul ..Teikoku Kosin- 
sio“ care a furnizat aceste ci
fre, apreciază că ruinarea fir
melor japoneze nu este străină 
de măsurile economice excep
ţionale adoptate de guvernul 
S.U.A, pentru salvarea dolaru
lui.
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Dată Rind evoluţia rapidă e pro* 
greşului tehnic şi explozia informa
ţională ce caracterizează secojul XX, 
se impune — pentru a putea ţine 
pas cu toate cuceririle tehnice —• 
o continuă şi asiduă cercetare a li
teraturii de specialitate. In acest 
sens, inginerilor şi tehnicienilor, tu
turor specialiştilor din fiecare uni
tate economică le revine sarcina de 
a fi mereu la curent cu noutăţile 
de ultima oră. Cunoscîndu-le, nu-şi 
uşurează numai munca, ci, în ace-
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în desfăşurarea unei activităţi mai 
rodnice şi sporirea cuantumului efi
cienţei economice. Cum şi în ce fel 
reuşesc aceştia să se documenteze, 
depinde de Ia o întreprindere la al
ta. Desprindem însă, ca un numitor 
comun, condiţiile bune ce le sínt a- 
sigurate astăzi, prin cabinetul tehnic 
care funcţionează în fiecare unita
te economică, un adevărat laborator 
bibliografic cu personal bine pregă

tit ce Ie stă la dispoziţie. Rămîne 
doar ca, drămuindu-şi forţele, prin- 
ir-o judicioasă şi cit mai economică 
utilizare a timpului liber de care 
dispun, să se aplece asupra materia
lelor de specialitate, deşcifrîndu-le. 
Iar în această acţiune, codul succe
sului îl constituie cunoaşterea lim
bilor străine, căci documentarea şi 
îndeosebi documentarea tehnică ne
cesită cunoscători a cit mai multe 
limbi.

Prin Însăşi natura ei, documenta
rea nu ţine seama de graniţe sau de 
servituti lingvistice. Mai bine zis, nu 
trebuie să ţină seama de aşa ceva, 
ea urmărind o exploatare exhaustivă 
a tuturor materialelor, Ia temă. în 
acest caz, cum devin lotuşi posibi
le unele manifestări de cosmopoli
tism în documentare şi — cu precă
dere *—• în documentarea tehnică? 
Există uneori tendinţe ca, în activi
tatea de identificare a surselor sau 
de selectare a materialelor docu
mentare, să fie „a priori“ şi în bloc 
considerate ca pertinente acelea ce 
provin numai din anumite ţări. Este 
ştiut însă faptul că vom putea asi
gura pertinenţă numai dacă facem 
abstracţie de gradul diferenţiat al 
dezvoltării tehnice, tinzînd continuu 
către exhaustivitate in identificarea 
şi cercetarea materialelor documen
tare. Chiar dacă nu pot fi contestate 
anumite „centre“ care se axează a- 
supra unor tematici sau domenii, 
niciodată nu se poate exclude ..sur
priza“ ca tema îngustă care se cere 
asigurată cu material documentar să 
fi făcut obiectul unor aprofundate 
preocupări, undeva, in afara centre
lor unanim recunoscute că s-ar pre
ocupa in mod permanent de tema 
respectivă. Ce exemplu mai edifica
tor ar putea fi prezentat în această 
privinţă decit „explozia Barnard“, 
în medicină, care, din sudul continen-

La cooperativa agricolă de pro
ducţie din Porumbacu de Jos, se-

La C. A. P. Apoldu de Jos:

Planurile îngroaşă
iar carenţele

tulul african a revoluţionat mult 
controversată problemă a grefelor 
de organe umane?

Preocupat de documentarea tehni
că intr-un puternic centru industrial 
cum este Sibiul, într-o perioadă de 
peste 5 ani, am putut descifra unele 
tendinţe preferenţiale care tind să 
acorde maximă atenţie tuturor ma
terialelor documentare provenite 
dintr-o ţară sau alta din vest. De
seori însă s-a dovedit că o serie de 
asemenea materiale preţioase pro- 
VG2.S2.11 din cu totul «Ito trír? cî on 
satisfăcut din plin nevoile beneficia
rilor interni De pildă, studiindu-se 
o temă de importantă majoră — 
calculul şi reglarea proceselor ter
mice în cuptoarele industriale — 
specialistul în exploatarea materia
lului a întîmpinat serioase greutăţi 
prin necunoaşterea limbii ruse, de
oarece lucrările unui 'Dobkin, Gu- 
sovski sau Glozestein puteau funda
menta — atît teoretic, cit şi prac
tic — soluţii ale proiectanţilor. Iată 
de ce, orice încercare de a se a- 
corda sau de a se impune un regim 
preferenţial unor materiale docu
mentare dintr-o anume ţară, se con
sideră nejustificată şi, cel mai ade
seori, se poate vădi o manifestare 
de cosmopolitism, cu consecinţe 
dăunătoare asupra muncii de docu
mentare. Expoziţia industrială inter
naţională ce a avut loc cu ocazia 
..Tirgului internaţional Bucureşti — 
1970“ a demonstrat într-o mare mă
sură cit de lipsite de motivare şi n- 
biectivitate se dovedesc aceste ma
nifestări. Produsele industriei noas
tre naţionale au putut sta cu cinste 
alături de exponatele unor producă-
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de îa cabinetul tehnic al uzinei 
„Independenţa“ Sibiu
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Un bun economist afirma că „o 
planificare bine făcută înseamnă 30 
la sută din producţie realizată", sub
liniind — destul de sugestiv şi e- 
locvent — considerăm noi — impor
tanţa deosebită a planificării produc
ţiei în obţinerea unor rezultate cit 
mai bune. Specialiştii — cei care, 
în general, sínt _ chemaţi, prin pre
gătirea şi funcţia lor, să îndrume 
competent consiliile de conducere în. 
întocmirea unor planuri de produc
ţie cit mai realiste şi cit mai mobi
lizatoare — sínt unanim în a re
cunoaşte că între condiţiile funda
mentale ale unei planificări adecva
te trebuie trecută cunoaşterea pro
fundă a bazei tehnico-materiale exis
tentă şi a cadrului tehnico-organi- 
zatoric de realizare a producţiei, tre
buie avută in vedere perspectiva 
dezvoltării sectorului respectiv, în 
funcţie de cerinţele economice ale 
unităţii, de profilarea Şi specializa
rea în viitor, de optimizarea ramu
rilor de producţie din unitatea res
pectivă.

Toate aceste condiţii au fost foar
te bine cunoscute şi la GA.P. Apol
du de Jos atunci cînd s-a întocmit 
planul anual de producţie care, după 
dezbaterea şi aprobarea Iui în adu
narea generală a cooperatorilor, de

vine parte integrantă a planului e- 
conomiei naţionale, deci capătă ca
racter de lege pentru consiliul de 
conducere, pentru şefii de ferme sau 
sectoare de producţie, pentru toţi 
cooperatorii.

Iată de ce ni se par discutabile 
părerile unor oameni cu funcţii de 
conducere la Apoldu de Jos care 
acum, văzînd că realizările unităţii 
în sectorul producţiei animaliere 
şi nu numai aici — sínt incredibil 
de „anemice", invocă scuza planifi
cării „de sus", cu toate că e i. înşişi 
sínt convinşi de neseriozitatea pozi
ţiei lor. „Ştiţi dv. cum se fac pla
nificările la noi", afirmă, cu subînţe
les, inginerul şef Ion Plitea, Pentru 
că. intr-adevăr, ştim cum se face 
planificarea şi cunoaştem obligaţiile 
organului tehnic în această privinţă, 
considerăm că aşa cum se prezintă 
lucrurile la Apoldu do Jos in mo
mentul actual, contribuţia specialis
tului şi a consiliului de conducere 
in planificarea producţiei este insu
ficientă, iar munca acestor organe 
pentru îndeplinirea indicatorilor pla
nificaţi este cu totul nesatisfăcătoa
re. Pe ce se bazează afirmaţia noas
tră? ,

C.A.P. Apoldu de, Jos şl-a prevă
zut în acest an în plan realizarea 
unei producţii totale1 de 5 642 h l lap
te de vacă, din care 3 200 h 1 pro
ducţie marfă (adică 624 000 lei). De 
asemenea, şi-a prevăzut obţinerea a 
1 550 litri lapte de la fiecare din ce
le 364 vad furajate, precum şi a 
299 viţei.
-Prin prisma bazei materiale exis

tente la începutul ridului de pro
ducţie indicatorii sínt pe deplin rea
lizabili, aici existînd 712 bovine, din 
care 414 vaci şi juninci, şi o fermă 
specializată pentru creşterea vacilor 
cu lapte. In privinţa bazei furajere 
menţionăm că unitatea a cultivat, în 
1970, 124 ha cu lucernă şi trifoi, 14 
ha cu sparcetă, 17 ha cu porumb 
siloz, 9 ha cu sfeclă de furaj şi că 
există 606 ha păşune şi 363 ha fi
neţe naturale.

Pe lingă şeptelul amintit, unitatea 
mai posedă un efectiv de 1 500 ovi
ne şi cca 310 porci Din relatările

dosarele,
„subţiază” producţia

preşedintelui unităţii, llie Popa, am 
reţinut că în 1970 a tost insilozată 
şi producţia de pe 80 ha porumb 
destinat pentru boabe, care nu a a- 
juiis la maturitate. (Dar s-au înre
gistrat doar 120 tone porumb siloz, 
dată fiind îngrijirea necorespunză
toare a culturii).

Ca urmare a proastei gospodăriri 
a bazei furajere, în primăvara aces
tui an aici au fost cumpărate fura
je în valoare de peste 300 000 lei 
Iată o primă diminuare a eficientei 
economice, a randamentului muncii 
cooperatorilor. Oare prin această 
cheltuială s-au asigurat la Apoldu 
de Jos toate condiţiile de realizare 
a producţiei animaliere? Au învăţat 
ceva preşedintele, inginerul şef, con
tabilul şef, şeful de fermă din lip
surile ce s-au manifestat în secto
rul zootehnic în anul trecut?

Situaţia existentă acum oferă un 
răspuns negativ. După datele puse la 
dispoziţie de Elena Neder, econo
mista fermei, faţă de indicatorii pla
nificaţi pe primele nouă luni ale a- 
eestui an, de 1979 h l producţie de 
lapte totală (? !) şi 2 522 h l produc
ţie marfă, la 30 septembrie a.c. la 
Apoldu de Jos s-au înregistrat doar 
1 925 h 1 producţie totală şi 1 313 li 1 
producţie marfă, ceea ce înseamnă 
realizări de 97 la sută la producţia 
totală şi 51 la sută la producţia mar
fă în primele trei trimestre ale a- 
cestui an.

Bineînţeles, se observă imediat că 
datele existente la economista fer
mei sínt eronate: producţia totală 
planificată este mai mică decit pro
ducţia marfă planificată pe aceeaşi 
perioadă. Iată numai un mic — dar 
semnificativ — exemplu asupra se
riozităţii cu care îşi fac meseria cei 
ce conduc destinele zootehniei Ia 
Apoldu de Jos. în privinţa reproduc
ţiei, menţionăm că s-au obţinut doar 
186 viţei pînă acum. „Vom mai rea
liza 12 viţei pînă la sfîrşitul anului", 
afirmă inginerul şef Ion Plitea. „Nu 
vom mai obţine nici un viţel* dă 
replica economista fermei, Elena Ne-
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tnănatul griului se desfăşoară cu 
mare intensitate. In foto: mecani
zatorii secţiei S.M.A., lucrînd pe 
tarlalele brigăzii a doua, condusă 
de Nicolae Neamţu, au şi tnsă- 
mînţat 50 hectare cu griu, cele 
două agregate lucrînd cu un ma

re randament
Foto: Fr. NUSS
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angajare, \\ 

act cu finali* 1 
täte politică!

Sirena anunţă încetarea lucru* 
Iul Spre Ieşire se îndreaptă gru
puri de oameni din toate secţiile. 
Doar riţiva parcă-parcă şovăie. 
I-ar interesa mult să ştie... cam 
în ce ape se scaldă tovarăşul de 
la poartă. Intră în rînd, obsedaţi 
de o dorinţă, o dorinţă necinsti, 
tâ, condamnabilă.

Dar omul da la poartă îşi fac® 
eonştândos datoria.

—• Servietele îa control!
S e ' produce inevitabilul, iar 

^ghinioniştii* sínt prinşi în fla
grant delict. în serviete, in saco- 
şe sau poşete — diferite obiecte 
produse în întreprindere. Sínt 
prinşi aşadar, sustrăgînd din a- 
vutul obştesc, din munca depusă 
de întregul colectiv, din avferea 
noastră comună.

Am redat această secvenţă tn- 
tiu cit ea mai poate fi întilnită în 
unele fabrici şi uzine, întrucît 
mai sínt unii care se dedau la 
asemenea fapte ruşinoase, încer- 
cînd „să pună mina* pe bunuri 
ce nu le aparţin.

Spre a exemplifica, alegem u- 
zinele „Emailul roşu" din Mediaş. 
Din discuţiile avute cu tovarăşii 
de Ia comitetul sindicatului s-a 
desprins faptul că numărul ele
mentelor necinstite, al faptelor 
care pătează onoarea acestui har
nic colectiv de muncă, se men

ţine incă ridicat, motiv pentru ca
re, organizaţia de partid a uzinei 
a socotit că este necesar să se 
Întreprindă acţiuni concrete. Una 
dintre acestea este şl hotărîrea 
de a se prezenta In faţa tuturor

găm încă 7, care au fost înainta
te organelor judiciare, fiind vor
ba de recidivă. Sustragerile de 
ţevi, de ulei, tablă emailată, so
dă calcinată, diferite vase însu
mează importante cantităţi şi va*

CAZURILE DE SUSTRAGERI-
o problemă a întregului colectiv
salariaţilor, in cadrul organizat 
al adunărilor lunare ale grupelor 
sindicale, o analiză a fenomenu
lui infracţional din ultima perioa
dă, din care, în cele ce urmează, 
spicuim cîteva aspecte.

Să pornim deci de la numeroa
sele cazuri soluţionate de către 
comisia de Judecată şi sa adău-

lori băneşti, fiind frecvente „ca
zuri pe rol“ ale comisiei susamin- 
tite.

In afară de fapta propriu-zisă 
comisă de angajaţii in cauză, de 
carenţele educative care ies în 
relief, să analizăm’ Şi alte cauze 
care datei min* şi înlesnesc sus
tragerea, sub o formă sau alta, a 
bunurilor materiale.

Din cercetarea făcută pe teren 
se desprind unele carenţe orga
nizatorice în ce priveşte păstra
rea şi grija faţă de materialele şi 
produsele uzinei Nedepozitarea 
corespunzătoare, nepăstrarea lor 
sub cheie, împrăştierea prin curte 
si prin diferite locuri nesigure, 
în diferite colţuri de pe malul 
Tlrnăvel existenţa unor materia
le despre care nu se poate sti 
precis de care secţie sau serviciu 
aparţin —• iată cîteva circumstan
ţe favorizante ale Infracţiunii. 
Dacă nimeni nu le are în supra
veghere, dacă nu se ţine o evi
denţă strictă, fiecare poate lua 
cit vrea şi cum vrea, Ie poate 
„transforma" la un moment dat 
in bunuri personala

Depozitarea la tntîmplare a ma
terialelor şi materiilor prime floa
te înlesni, pe lingă cele arătate, 
şl o distribuire necorespunzătoa
re a acestora, ceea ce are reper
cusiuni asupra respectării consu
mului specific, cum se întîrr.plă, 
de altfel, în cazul tablei, care este 
depozitată afară, al hîrtiei subţiri, 
al sforii P.V.G., ol cartonului on
dulat etc.

Dar pagubele pricinuite aVutu
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ADMITEM

iDIVÂTÂMlIVT
Adunările generale ale organi

zaţiilor de bază din şcoli, care s-au 
încheiat în aceste rile, au dezbă
tut într-o atmosferă de înaltă exi
genţă partinică, de responsabilita
te comunistă, sarcinile de deose
bită însemnătate ce revin cadre
lor didactice, în lumina complexa 
lui program de perfecţionare a ac 
tivităţii politico-ideologice şi cui 
tural-educative, propus de secre
tarul general al partidului nostru.

In materialele de analiză pre
zentate cu acest prilej, precum şi 
în măsurile de perspectivă stabi
lite se observă preocuparea per
manentă a organizaţiilor de partid 
pentru a evita rebuturile din mun 
ca didactică. Este grăitor faptul 
cum av ştiut să surprindă cele mai 
caracteristice aspecte din lnvăţă- 
mirtt, într-un spirit militant, revo
luţionar, referatele organizaţiilor 
de bază de Ia Liceul teoretic Ag
nita, Şcoala generală Sadu, Liceul 
agricol Sibiu, Liceul Ocna Sibiu 
Iul care abordînd frontal, cu exi
genţă comunistă, neajunsurile ma
nifestate în activitatea politico-i- 
deologică şi cultural-educativă, 
au putut stabili cauzele acestora, 
modul în care organizaţiile de par
tid au folosit diversitatea de mij
loace şi metode de influenţare po-
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Larga dezbatere a scos in evi-, 
denţă faptul că, sub conducerea 
organizaţiilor de bază din şcoli, 
s-au obţinut rezultate bune în pro
cesul de instruire şi educare a li 
neretului. Astfel, procentajul de 
promovabilitate la majoritatea şco
lilor, după examenele din toamnă 
este' îmbucurător. In munca edu
cativă s-au făcut progrese însem
nate. Legarea învăţămîntului de 
practică a înregistrat un vădit 
succes, creîndu-se certitudinea că 
sintern pe un drum bun în relaţia 
şcoală — practică — producţie, 
în munca ştiinţifică, cadrele di
dactice au răspuns prezent prin 
diferite studii metodice de specia
litate sau ca autori de manuale, 
Cu deosebită mîndrie remarcau 
comuniştii din organizaţia de ba
ză a Liceului agricol Sibiu că în 
şcoala lor sínt 7 autori de manua 
le şi aceste succese pot continua, 
Totuşi mai avem încă 'multe mi, 
nusuri în munca didactică, pe care, 
comuniştii din şcoli — in aceste 
adunări — le-au analizat cu simţ 
de răspundere, preconizînd măsuri. 
Aşa, de pildă, comunistul prof. 
Ştefan Popescu, directorul Liceu
lui Ocna Sibiului, remarca faptul 
că fiecare cadru didactic trebuie 
să devină un om politic şi pentru 
aceasta e necesar să ne pregătim 
temeinic, concepînd politicul şi, 
profesionalul ca o unitate dialec-, 
tică. Numai aşa se poate asigura 
prestigiul şi autoritatea cadrelor 
didactice. Ing. I. Brătilescu, di
rectorul Grupului şcolar textil din 
Cisnădie, scotea în evidenţă forţa 
mobilizatoare a exemplului perso
nal în toate acţiunile şcolii, aceas
ta cu atît mai mult cu cit „noi 
sintern o şcoală care pregătim 
muncitorul cu o înaltă calificare 
de mîine, de aceea trebuie ca în

(Continuare în pag. a II-a.)
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şeful sectorului învăţămînt de
stat de la Comitetul judeţean 

Sibiu al P.C.R.

Pentru
diversificarea

producţiei
La Antrepozitul frigorifer Si

biu, conform experienţei căpă
tate, colectivul de specialişti de 
aici continuă seria cercetărilor, 
a experimentărilor pentru rea
lizarea de noi produse conser
vate prin frig.

Recent, s-au făcut aplicaţii la 
cercetările privind realizarea 
finului congelat. Prin congela
re iarba rămîne verde, păstrîn- 
du-şi şi calităţile nutritive. In 
condiţiile furajării animalelor 
cu acest nutreţ producţia- de 
lapte poate rămîne constantă 
şi în timpul Iernii. Rezultatele 
experimentărilor sínt pozitive.

De asemenea, s-au obţinut ar
dei, gogoşari congelaţi prin frig. 
Aceştia sínt tăiaţi în sferturi 
şi prezentaţi in pungi în a- 
mestee de legume pentru cior
be.

„Sincere
felicitări”

Secţia dim Cisnădie a între
prinderii de industrie locală 
Archimei Sibiu, condusă de 
maistrul loan Wolf, a reuşit 
să realizeze lucrări de calitate 
superioară, solicitate atit în ţa
ră cit şi peste hotare.

De la începutul anului şi pî
nă în prezent s-au livrat con
strucţii metalice in unele ţări 
din Europa şi Asia. Beneficia
rii au transmis colectivului d« 
muncitori şi tehnicieni sincer« 
felicitări pentru înaltul grad de 
execuţia al lucrărilor.

O gamă variată de produs« 
solicitate de staţiunile balneo
climaterice, executate şi expe
diate în timpul optim, au adus 
întreprinderii venituri impor
tante. O contribuţie de Seamă 
Ia îndeplinirea şi depăşirea pla
nului de producţie al acestei 
secţii o au echipele condus« de 
loan Paraschfv, Gheorgb* A» 
lexe, Miron Lăcătuş, loa» 
Dörr, Vasile Câlniceami şî alţii, 
care nu precupeţesc nici u® e» 
fort,în vederea realizării ş! de
păşirii sarcinilor ce le stau în 
faţă.

*. ANDREI

în întreprinderile industriale________

Documentarea specialiştilor
Cadru de Ia Staţia de epurare a 
apelor menajere şi apelor indus
triale uzate, în construcţie intre 
Şelimbăr şi Bungard. In dreapta 
fotograiiei: turnul de apă, cu o 

înălţime de 40 metri

i
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Semnificat iile unui bilanţ
Dimineaţa. Ca Comitetul municipal 

Sibiu al U.T.G. telefoanele zbîrniiau 
de zor. Şi de multe ori, se discuta 
despre aceeaşi chestiune. „Desigur, 
aţi fost planificaţi. . .  Un grup de 
elevi trebuie să' meargă în cartierul 
Ţiglarilor, altul în Valea Rogojinei, 
Da! Se amenajează zone verzi“. Şi 
astfel se comunică noile programări, 
căci unele dintre obiectivele propuse 
au şi fost realizate. Este vorba de 
importanta contribuţie pe care elevii 
din liceele sibiene, precum şi stu
denţii şi-au adus-o în cadrul celor 
două săptămîni de practică.

Furat de treburile cotidiene, gră
bit, cititorul nu a ’ observat, poate, 
că în cutare cartier se lucrează la 
amenajarea unei noi zone verzi, că 
pe cine ştie ce stradă se fac nişte 
săpături. Dai amintirea Unora dintre 
realizările unor tineri entuziaşti (na 
referim, acum ia contribuţia cetăţe
nească a elevilor şi studenţilor si- 
bieni din cadrul celor două săptă
mîni de practică), va contura în linii 
sugestive nu numai profilul educa
tiv al acţiunilor amintită, ci şi va
loarea muncii prestate. Nu mai puţin
de 1 800 elevi din liceele „Octavian 
.Goga", „Gheorghe Lazăr“ şi nr. 2 au

muncit zilnic în municipiul Sibiu. 
Prin strădania lor au fost amenajate 
multe hectare de zone verzi noi (pe 
Şoseaua Alba-Iulia, la întreprinderea 
poligrafică, In Hipodrom, pe str. Ra- 
hovei), au fost stivuite zeci de mii 
do cărămizi la fabrica „Record“.

Pe strada Spartacus a luat fiinţă 
un adevărat şantier. Se lucra la 
introducerea unei conducte mari, 
zeci şi zeci de elevi de la Li
ceul nr. 2 -săpau cu rîvnă, Aid am 
făcut cunoştinţă cu o parte dintre 
ei; Jürgen Konnerth, Gert Ungurea- 
nu, Dan Sava, Waldemar Zeck, Wil
helm Henning, Peter Porsche, De
genhard Fakesch, Roland Kraus, Ha
rald Zpigy $i alţii. „Toţi sínt nişte 
băieţi de ispravă şi în fiecare zi au 
demonstrat că le place nu numai în
văţătura, ci şi munca fizică“ — ne 
spunea profesorul Emerich Enkel- 
hardt, care îi însoţea. Uitaţi-vă nu
mai cţt au săpat în cîteva zile — 
adăuga în continuare. Şi, intr-ade
văr, se vedea că munciseră eu tra
gere de inimă. Rezultatele de pînă 
atund se datorau indiscutabil dra
gostei pentru muncă, dragoste pe 
care profesorii ştiu să le-o insufle 
nu numai cu vorba, ci şl practic,

I Cazurile de sustrageri 
j -  o problemă 

întregului colectivia
«

aflat, cazul a fost prelucrat cu |  
toţi salariaţii dijj schimbul res- 8 
pectiv. Atitudinea Intransigentă a £

r ___, ,_______ ____ ________, __ coledivului, dezaprobarea venită
ţ  noscut faptul că, datorită investi- din partea acestuia au constituit ^
á tiilor făcute în uzină, producţia o lecţie aspră atît pentru cei în 8

p (Urmare din pag. I)
ţ  I

p Iul obştesc nu se datorează pu
ii mai acestui soi de cauze. Este eu

8 fizică aproape s-a dublat, dar a 
p fost neglijată asigurarea spaţiilor 
p de depozitare, motiv datorită că. 
8 ruia se pierd valori însemnate. 
8 Numai în lunile august şi sep- 
8 tembrie a.c. datorită distrugerii 
 ̂ unor vase depozitate în curtea în- 
 ̂ treprinderii s-au pierdut circa 

p 100 000 lei. Pagube ale avutului

cauză cît şi pentru cel care ma- § 
nifestau asemenea tendinţe* —• ne  ̂
spunea unul din membrii colectl- ^
vului de redacţie al gazetei de p 
perete de la secţia email.

lată. deci că. nnînia rlp mntjiî 9
are
rea
să înţeleagă că întronarea nor- 8

s obştesc pot fi socotite şi trecerea melor de etică şi echitate socia- ^
8 unor însemnate cantităţi de vase listă este o cauză a întregului 8
8 de la calitatea întîl la a doua şi popor. Că forţa colectivului este ^
 ̂ a treia, la declasate, în urma ma-
 ̂ nevrării lor necorespunzătoare, a

8 procentului de rebuturi înregistra-

mare, că multi dintre cei care au  ̂
săyîrşit abateri eu simţit spiritul 8

8 te la banda de transport de la unor asemenea fapte ruşinoase, 8
Í  _____ t i - _____- M  1 -  _____ T \ M J  ir »  m r i n ă  - I  ----- ------» _  ____ • _____i  V

găm folosirea şi manevrarea ne
corespunzătoare a mijloacelor de 
producţie, faptul că unii lucrează 
fără simt de răspundere, acciden- 
tînd maşini şi scule, avem imagi
nea aproape completă a căilor de 
pierdere a unor Importante va
lori materiale şi băneşti ale uzi
nei.

Este adevărat, nt s-a spus, păs
trarea şi apărarea avutului ob
ştesc a constituit şi constituie u- 
na din principalele preocupări ale 
comitetului sindicatului, ale tu

--------------  .  — » u y t i i u w i K - l  r ,

că în uzină domneşte un climat 8 
sănătos, un spirit muncitoresc, o 8 
dovedesc Şi multele cazuri ale ce- 
lor care, după ce au dat socotea- 
îă în fata colectivului despre 8 
comportarea lor, s-au Integrat în z 
disciplina socialistă, s-au alăturat 9 
celor multi şi cinstiţi. Iată măr- 8 
turii sigure că fenomenul ipfrac-  ̂
tional, indiferent de ce natură va 
fi el, poate înregistra tendinţe de  ̂
scădere numai atunci cînd de j; 
combaterea lui se simte răspun- 8 
zător întregul colectiv. 8

Aminteam la început că la „E-
8 turor salariaţilor. Pentru comba- maiiul roşu* au fost judecate nu. á
8 terea unor manifestări de ştirbi- meroase cazuri de sustrageri din ^
8 re a acestuia au fost folosite di- avutul obştesc. Nu îi vom aminti ^
^ feritele forme şi mijloace aia CP numele pe cei în cauză. Do- ^
^ muncii politice şl educative, dar r™ însă să atragem a tont ia pe 8
8 se pare că nu totdeauna acestea această cale că, în societatea A
8 au fost atît da bine gtndite îneît noastră socialistă:

să-şi atingă scopul. Punerea în 
discuţia colectivului de muncă a 
celor ce s-au dedat la sustrageri 
de genul amintit, satirizarea lor 
la gazeta uzinei, precum' şi alte 
ferme şi mijloace trebuiau folo
site cu mat multă hotărire, cu 
mai mult curaj, în toate situaţii
le.

„Cu o lună şl ceva în urmă au 
fost prinşi la poartă patru tineri 
îneereînd să sustragă din uzină 
farfurii şi tăvi. Imediat ce s-a

problema în. 8 
scăunării eticii comuniste, a echi.  ̂
lăţii sociale, capătă astăzi dimen- 8 
şiunile unei problema de mare 5 
răspundere, de care trebuie să se g 
preocupe întreg colectivul. Ni
mănui nu-1 este îngăduit să cea
ră societăţii mai mult decit dă el 
acesteia, nimeni nu are dreptul 
şă-şi însuşească ceea ce nu i se 
cuvine. Abaterile de această 
factură nu sint de loc o proble
mă a celor în cauză. Ci, o pro
blemă a tuturor!

I

Planurile
dosarele, iar carenţele 
„ su b ţia ză "  producţia
(Urmare din pag. î) I
der. Iată deci — limpede — perspec
tiva neîndeplinirii eu peste 100 de 
vitei a indicatorului anual planificat. 
Acest fenomen creează goluri în e- 
fectivul total; dacă la acestea se 
mal adaugă şi moitalităţiie înregis
trate la 1 X a.c. — 42 viţel şi 4 bo
vine adulte — este limpede că pier
derile de efectiv sínt considerabile 
şi atlrnă greu în balanţa rentabi
lităţii.

Deşi nu sínt inedite, ni se par in- 
teresante — prin inconsistenta lor — 
explicaţiile oferite de conducătorii 
de la Apoldu de Jos în privinţa a- 
cestor stări de lucruri. „Nú s-au rea
lizat decît partial indicatorii de re
producţie, ca urmare a furajării ne- 
corespunzătoare a animalelor, ne re
latează inginerul Ion Plitea. Starea 
fiziologică a întregului şeptel este 
jalnică- In multe zile, mal ales în 
iarnă, loturi întregi de animate au 
rămas fără hrană, neîngrijite, ca ur
mare a indisciplinei oamenilor din 
sector, a lipsei nemotivate de la 
locul de producţie. Nu ne putem lău
da că avem un sector zootehnic bi
ne pus la punct. Am înregistrat mul
te avorturi la vaci, ca urmare a aces. 
tei stări fiziologice deplorabile; vi
ţeii născuţi nu erau viguroşi, mu
reau la 2—3 zile după fătare*.

Inginerul şef, ca şl preşedintele de 
altfel, nu spune însă nici un cuvînt 
despre rolul organului tehnic în or
ganizarea producţiei, despre respon
sabilitatea consiliului de conducere 
pentru această stare necorespunză
toare. Deşi se cunoştea „ritmicita
tea" realizării producţiei de lapte de 
vacă, în vară a fost organizată doar 
pentru 20 zile stabulatia a 30 vaet, 
de ía care,' datorită formalismului 
organizării, se obţineau zilnic numai

200 litri lapte. Este vădită aici ten
dinţa de a rezolva aşa, de ochii lu
mii o sarcină de mare importanţă 
pentru economia judeţului nostru.

Pe lingă furajarea neeorespunză- 
toare, Ia obţinerea unor producţii 
submediocre în sectorul animalier 
(de numai 587 litri lapte de la fie
care vacă furajată în 9 luni) a con
tribuit şi menţinerea în efective a 
40 vaci total neproductive, precum 
şi a unor juninci în vîrstă de.,. .5 
ani. A fost oare împiedicat consiliul 
ds conducere să ia măsuri concrete 
de înlocuire a acestora, de împros
pătare a şeptelului? Nu, acest feno
men n-a avut loc, 5-a înregistrat şi 
se înregistrează în schimb lipsa de 
preocupare a inginerului şef, a şe
fului de fermă, a întregului consi
liu de conducere pentru redresarea 
acestei situaţii care nu face nimănui 
cinste. La Apoldu de Jos toată lu
mea ştie, în teorie, ce are de făcut; 
în pofida acestei situaţii, sectorul 
zootehnic se prezintă din an în an 
tot mai prost. In numerar, veniturile 
realizate în primele nouă luni ale a- 
ceştul an din livrarea laptelui de 
vacă au ajuns la 229 000 lei, cu 
262 000 lei maj puţin decît s-a pre
văzut pentru aceasta perioadă.

Iar discuţiile purtate cu factorii de 
răspundere n-au reuşit să scoată în 
evidentă existenţa unor preocupări 
temeinice, a unor clarificări In pri
vinţa viitorului imediat al sectorului 
zootehnic.

în aceste condiţii, considerăm că 
intervenţia promptă şi competentă a 
organelor agricole judeţene este ab
solut necesară, cu atît mai mult cu 
cit la Apoldu de Jos există posibili
tăţi reale de îmbunătăţire a activi
tăţii în sectorul creşterii animalelor, 
pentru întărirea economică a unită
ţii.

acolo, alături de ei, aşa cum o făcea 
profesorul Hans Speek, bunăoară, In- 
demnîndu-i, în acest fél, prin puterea 
exemplului personal. . .

Dar nu numai In locurile amintite 
se lucra, ci In multe alte puncte ale 
oraşului. La patinoarul artificial al 
tineretului am făcut cunoştinţă cu 
mai multi studenţi dintr-un grup care 
timp de două săptămîni au muncit 
acolo. Datorită aportului lor — afir
ma Gheorghe Lingurar, responsabilul 
şantierului, lucrările au avansat se
rios. Dar nu numai simplul fapt că 
au cărat atîta pietriş, că au săpat, şl 
au făcut nivelări iţi atrage atenţia, 
ci şi voioşia cu care aceşti tineri au 
muncit, buna lor dispoziţie. De a- 
ceea, intrînd în vorbă cu ei nu se 
poate să nu remarci din primele 
clipe că munca — acest esenţial 
mijlpc de educaţie — îi atrage în 
mod deosebit. Cu oricare dintre ei 
ai începe sŞ discuţi, cu Eugen Lazăr, 
Paula Vesely, Hoţia Lasou, loan 
Tarta, Mariá Seînteie, Annemarie 
Duhacsek, Gristina Cazacu, vel afla 
acelaşi entuziasm, aceeaşi bună dis
poziţie, aceeaşi plăcere de-a face 
ceva util pentru colectivitate.

Iar ca să avem o imagine şî mai 
clară a eficienţei muncii prestate de 
aceşti studenţi, de elevii de la cele 
trei licee amintite, precum şi de cei 
500 elevi de la Liceul agricol, care 
au făcut practică la I.A.S. Dealul 
Ocnei şi I.AlS. Sibiu, ajutînd la 
scoaterea cartofilor şi a sfeclei, ar 
trebui să ne gîndim că, pe lingă 
rezultatele obţinute pe plan educativ, 
cele peste 200 000 de ore muncă pres
tate în total înseamnă un substan
tial aport economic — evaluat în 
aproape un milion lei. Un aport care, 
neîndoielnic, poate reprezenta o fru
moasă carte de vizită pentru destoi
nicia acestor tineri.

MARIN NIŢA

Două expoziţii de artă plastică

note
Se împiedică 

circulaţia
întreprinderea de industrie 

locală ARCHIMET Sibiu are o 
secţie la Cisnădie, care prin lu
crările executate se bucură de 
prestigiu atît în ţară cit şi peste 
hotare. Cu toate acestea nu este 
ajutată de organele de resort 
să-şi depoziteze materialele fie- 
roase. De aproximativ un an, 
sute de tone de fier lat, fier 
cornier şi fier U, zac in stradă, 
constituind şi un pericol atit pen
tru pietoni cit şi pentru trans
portul rutier, ca să nu mai vor
bim de aspectul ce-l are acum 
strada respectivă.

Credem că in măsură să gă
sească spaţiul necesar depozitării 
materialelor fieroase este condu
cerea întreprinderii de industrie 
locală ARCHIMET, care poate 
rezolva această problemă cu aju
torul efectiv al Consiliului popu
lar al oraşului Cisnădie.

Nicolae
Boeşiu

In holul Şcolii populare de ar
tă din Sibiu. Nlcolae Boeşiu se pre
zintă cu o expoziţie personală 
demnă de interesul publicului. De 
altfel, numele său nu este unul 
nou în arta plastică de amatori 
sibiană, deoarece prezenţa lui s-a 
mai făcut simţită şl înainte, în 
cîteva expoziţii, dintre care cea 
personală din 1965 l-a Impus bine 
atenţiei.

Expoziţia de faţă, una de carac
ter retrospectiv, atrage în primul 
rînd prin larga ei arie de cuprin
dere tematică. Nlcolae Boeşiu sa 
încearcă in portret şi în compozi
ţie, se simte productiv în peisajul 
rustic şi ta peisajul citadin şi in
dustrial, rezolvînd eu egală dezin
voltură şi problemele naturii 
moarte. Solicitudinea sa faţă de 
subiecte care presupun modalităţi 
de rezolvare atît de distincte poa
te să fie o dovadă de amploare în 
înţelegerea realităţilor vieţii, o 
confirmare a dorinţei de a înfăţi
şa lumea în aspectele ei foarte di
verse, dar poate să fie, totodată, 
o dispersare a interesului creator, 
care să mineze posibilitatea adîn- 
cirii temelor. De aceea, o anumită 
statornicire a orizontului de preo
cupări ni s-ar părea, in acest caz, 
de buh augur pentru eforturile ar
tistice ulterioare. Dacă am jude
ca direcţia opţiunii viitoare după 
datele din expoziţia actuală, ne-airi 
simţi tentaţi să-i întrezărim o mai 
densă fertilitate în realităţile spe
cifice satului, unde artistul ama
tor pare a se desfăşura mai liber, 
atingînd straturi ale conţinutului 
afectiv de reală putere emoţiona
lă-

Din punct de vedere al tipului 
de organizare grafică şi al armo
niei cromatice, Nicolae Boeşiu es
te adeptul expresiei directe, rea
liste, pe care o urmăreşte în fie
care plan compoziţional, şurprin- 
zînd-o în raporturile ei corecte, vi
zuale, cu lumea şi cu propria u- 
nitate artistică. Faptul este de lău
dat îţi substanţa S3, pentru că 
slujeşte bine comunicării conţinu
tului de idei, prezentîndu-1 în ar
gumentele sale proxime. Cum se 
întîmplă însă cîteodată, acest tip 
de organizare a suprafeţelor, în 
cazul unei experienţe plastice in
suficient de riguroase, influenţea
ză armonia cromatică, depIasînd*o 
în sfere auxiliare, insuficient stu
diate. Realitatea aceasta este vizi
bilă şi în unele lucrări din expo
ziţia iui Nicolae Boeşiu, în care 
culoarea nu trăieşte o viaţă inte
rioară suficient de însufleţitoare, 
aşternîndu-se de multe ori palid 
pe dreptunghiurile suprafeţelor, 
lipsită de entuziasmul afectiv ne
cesar. E, poate, un alt punct în 
care talentul artistului se cuvine 
cultivat cu o profesionalitate spo
rită.

Insă expoziţia lui Nicolae Boeşiu 
propune atenţiei publice şi o altă 
posibilitate insuficient exploatată 
la nivel şibian, mai cu seamă azi, 
după intrarea în circuitul cultural 
a splendidului edificiu care este 
Casa armatei. Ne referim la pu
nerea In mişcare a cercului de ar
tă plastică, dar şi a celorlalte cer
curi culturale din cadrul acestei

Instituţii, care are acum toate con
diţiile pentru a da cîmp de acti
vitate talentelor din sectorul res
pectiv.

Valeria
Stoica

Străin vieţii artelor plastice din 
judeţul nostru, numele Valeriei 
Stoica se propune atenţiei Sibiu
lui printr-o Interesantă expoziţie 
personală deschisă la galeriile de 
artă ale fondului plastic din Bu
levardul Nicolae Bălcescu. Artis
ta vine aici după o prezenţă a- 
preciată în alte centre ale ţării, 
între care expoziţia de pe litoral 
pare a-i fi subliniat mai bine vir
tuţile. Interesul faţă de arta Va
leriei Stoica decurge în primul 
rind din factura de tip particular 
a lucrărilor sale, care sínt fru
moase miniaturi folclorice, lucra
te în tehnica icoanelor pe sticlă. 
Desigur, însă, tipul acesta de ar
tă, ca oricare altul, mu este valo
ros prin el însuşi, ci devine ca 
atare abia prin ţinuta artistică la 
care este realizat. Aici, talentul 
Valeriei Stoica stîrneşte, impunîn- 
du-se, dincolo de opţiunea meto
dologică. prin calitatea însăşi a 
lucrărilor. Pornind de la o cunoaş
tere profundă a lumii subiectelor, 
artista izbuteşte acea condiţie ra
ră în care ele nu mai apar ca sim
ple decupaje înstrăinate propriei, 
lor esenţe ci vin în faţa noastră 
cu orizontul lor însufleţit, cu spi
ritul mediului lor cu tot, ceea ce 
ie înlesneşte existenţa în condiţia 
de act artistic. Pentru că Valeria 
Stoica ştie să înţeleagă subiecte
le, refuzîad să le accepte numai 
o personalitate rigidă, la nivelul 
grafiilor costumului popular. Ea 
le surprinde şi în jocul lor inte
rior, expresiv prin tehnica naivă 
a picturii populare vizibilă în de
sen şi prin structura culorii întru 
totul fidelă ambianţei folclorice 
din zonele evocate.

Figurativ, lumea lucrărilor pre
zente în expoziţia Valeriei Stoica 
se mărturiseşte ca una încărcată 
de reacţia mitică, şi aceasta este 
vizibil atît în interesul declarat 
faţă de obiceiurile populare, în 
jocurile de măşti sau de animale, 
dar şi în capacitatea artistei de a 
transfera în circuit mitic însăşi 
scenele de viaţă şi de muncă din 
lumea satului transilvănean. E, 
într-un fel, un revers al procesu
lui de restituiri trăit de întreaga 
istorie a iconografiei româneşti, 
care se recunoaşte şl pe zidurile 
mănăstirilor din Moldova, dar şi pe 
filele îngălbenite ale cărţilor lui 
Picu Pătruţ din Săliştea Sibiului. 
Din acest motiv apreciem înţele
gerea artistei faţă de lumea su
biectelor drept una în atingere cu 
esenţa, deoarece arta ei se produ
ce în spiritul gîndirii populare, pe 
care o respectă întocmai.

Toate acestea, bazate pe un flux 
cromatic energie în fiecare mani
festare a lui, un flux în deplin a- 
cord cu spaţiile şi cu armonia 
întregului, dar mai ales cu sensi
bilitatea lumii evocate, se regru
pează organic in a fundamenta o 
judecată deja posibilă: Valeria 
Stoica, cu poezia plină de rafina
ment a miniaturilor sale folclori
ce, s-a iscălit eu înfiorare, şi în 
viaţa artei plastice sibiene.

ION ITU
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Documentarea specialiştilor
(Urmare din pag. U
tori din cele mai avansate ţări in
dustriale vest sau est-europene, Da
că există domenii ce nu pot ti în
că satisfăcute la nivelul celei mai a- 
vansate tehnici, acestea sint din ce 
în ce mai reştrînse printr-o continuă 
asimilare de noi produse şi prin 
obţinerea de licenţe. Intr-un astfel 
de domeniu — ca electronica, ci
bernetica ori telemecanjca etc., ori
care specialist ori lucrător dintr-o 
asemenea ramură, din cercetare sau 
producţie, nu-şi va putea demonstra 
capacitatea decît printr-o continuă 
si dirză preocupare pentru ca indus
tria noastră să poată depăşi „punc
tul critic“, inerent dezvoltărilor, din 
orice domeniu tehnico-ştiinUiic, Tre
buie să fii stăpîmt de o condamna
bilă suficienţă intelectuală şi morală

É  ■  ■  ■  É  ■  ■  ■

spre a exprima judecăţi de valoare 
eare §S desconsidere eforturile ce se 
fac în toate domeniile, şi toate avînd 
un obiectiv unic: dotarea tehnicii şi 
ştiinţei autohtone eu tot ceea ce îi 
este necesar spre a se putea afirma 
pe plan mondial, la nivelul cel mai 
înalt. Sint nenumărate concretizările 
care dovedesc înaltele calităţi 8Î po
sibilităţi ale glndirti tehnîeo-ştiintiti* 
ce româneşti, căci nu există SALON 
INTERNAŢIONAL la care soluţii ale 
inventatorilor români să nu suscite 
interes ori să nu fie Încoronate cu 
prime medalii. Revine deci documen
tării sarcina de a cunoaşte şi de a 
populariza cit mai pe larg toate 
cuceririle şi realizările ştiinţei şi 
tehnicii româneşti, nelăsînd ca în 
documentarea tehnică să apară vreo 
manifestare de cosmopolitism prin

su-supraaprecieri sau subaprecieri 
biective ori tendenţioase.

Pentru a putea insă demasca şi 
contracara asemenea eventuale ma
nifestări, este de asemenea necesar 
ca lucrătorii din documentare să 
cunoască cît mai multe limbi străina, 
să ştăpînească cît mai multe metode 
moderne de specialitate — pe care 
să fie în măsură a le aplica în mod 
corespunzător şi, mai ales, să se 
preocupe intens de aprofundarea di
feritelor domenii tehnice pe care le 
deservesc. încrederea tn posibilită
ţile şi forţele proprii — Obiectiv 
fundamentată — ne va ajuta să pu
tem elimina orice manifestare 
profund dăunătoare, de cosmopoli
tism, din munca de documentare, 
atit din partea beneficiarilor, cit şi 
din partea unor persoane de specia
litate.

Centrul meteorologic Sibiti comu
nică; vreme rece cu cerul variabil. 
Vîntu! va sufla în general slab din 
sectorul nord-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între minus 
2 şi zero grade, i a r  cele maxime vor 
oscila între plus 7 şl 9 grade.

:■ ß : v v

SIBlUs PACEA: Simon Bolivar (o-
rcle 9,00; 11.3Q; 14,00; 16.30; 19.00; 
21,00); ARTA: Secretul Planetei mai
muţelor (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI; 
Cermen (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Asediul (o- 
rele 9,00; 11,15; 14,00; 10,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Cazul C. L.

(orele 1000; 16,30; 18,30; 20,301; U- 
N1REA: In ghearele invizibile ale dr. 
Mabuse (orele 10,00; 16,00; 18.00 şi 
20,001

CISNĂDIE; POPULAR: Sunetul 
muzicii, seriile 1 şi II (orele 10,30; 
17.00 şi 20.001.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Neamul Şoimăreştilor (ora 18,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Paşi 
spre iună (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Medicul de Ia 
asigurări (orele 18,00 şi 20,00),

I  á
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Actorul Alberto Sordi în filmul Medicul de la asigurări

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune in iimba maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.50 Timp şi anotimp în agricul

tură.
19.10 Pentru sănătatea dv. Lipsa 

poftei de mîncare la copii.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20,00 Refiector.
20.15 Cîntece şi jocuri populare. 
20,35 Pagini de umor.
21.15 Interpretul săptSininii. 

Valentin Gheorghiu.
21,40 Magdeburg — centru al in

dustriei grele.
21,55 Desene animate.
22.10 Revista operetei.
22.50 Telejurnalul de noapte.

Să nu admitem rebu 
tur! în învătămînt

(Urmare din pag. I)
atelier să muncim alături de elevi", 
Tot la această şcoală, ing. Sche
mei, director adjunct, releva că 
au fost cazuri de elevi care nu 
cunoşteau cifrele de plan şi nici 
normele didactice, lucru neper- 
mis In activitatea maiştrilor ca
re conduc activitatea directă de 
Instruire practică în atelierul-şcoa- 
iă.

Trecînd la un alt grup de pro
bleme, prof. I. Mareş de la Liceul 
din Agnita, sublinia că „existen
ţa unor lipsuri la şcoala noastră 
se datoreşte faptului că nu există 
o coeziune unitară între toţi fac
torii de răspundere, principiul 
muncii colective nu a fost promo
vat cu consecvenţă, de aceea în 
colectivul nostru au fost discuţii 
neprincipiale". Iar profesorul Ma
tei, de la aceeaşi şcoală, sublinia 
eă nu au fost urmărite sarcinile 
stabilite precum şi finalizarea lor, 
iar rolul adunărilor de partid a 
fost mult diminuat. „Nici munca 
educativă n-a constituit pentru noi 

! un obiectiv de bază — arăta prof.
; Schneider de la Şcoala generală 
i din Sadu, întrucît nu s-a urmărit 
I îndeplinirea tuturor acţiunilor pe 
! care ni le-am propus. Informările 
: politice prezentate elevilor au lă- 
i sat de dorit, nivelul lor e departe 
i de cerinţele actuale. Mai grav e 
\ că şi pregătirea politieo-ideologică 
i a unor cadre didactice e neeores- 
I punzătaare. De aceea, cred că a- 
: vea dreptate tov. Elena Popa, pro- 
j fesoară la Lieeul agricol din Sibiu, 
\ qînd spunea că educaţia trebuie să 
\ înceapă cu „autoeducarea noastră,

deoarece mentalitatea învechită a 
unora nu mai corespunde cu ceea 
ce este nou, militant, revoluţionar*.

Din aceste cîteva discuţii se poa
te desprinde preocuparea mereu 
sporită a cadrelor didactice pen
tru îmbunătăţirea în continuare a 
muncii de partid în unităţile şco
lare din judeţul Sibiu. De aceea 
este necesar ca în activitatea de 
viitor pe care o desfăşoară organi
zaţiile de partid din şcoli să se 
urmărească cu consecvenţă sarci
nile pe care fiecare şi le-a fixat 
privind îmbunătăţirea muncii poli- 
tico-ideologică a cadrelor didac
tice şi a elevilor.

O atenţie deosebită trebuie să 
acorde organizaţiile de partid dia 
şcoli — aşa cum remarcau mulţi 
din cei care au luat cuvîntui — 
educării tineretului în spiritul tra
diţiilor revoluţionare ale poporu
lui nostru, al patriotismului şi In
ternaţionalismului socialist Facto
rul hotărîtor al formării tineretu
lui este munca. în întreaga lor ac
tivitate, uteciştii, organizaţiile de 
pionieri, şcoala, trebuie să urmă
rească acest obiectiv, deoarece nu
mai participînd nemijlocit la ac
tivitatea productivă, fiecare tînăr 
poate să-şi aducă contribuţia sa 
efectivă la dezvoltarea societăţii 
socialiste, la creşterea bunăstării 
poporului.

Adunările de partid din şcoli au 
exprimat angajamentul slujitorilor 
de la catedre de a răspunde cu 
exigenţă partinică la înfăptuirea 
programului elaborat de conduce
rea partidului nostru, la pregătirea 
marxist-lenlnîstă a generaţiilor de 
elevi.
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I.I.S. „Libertatea“ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: v 

— 2 muncitori tîmplari.

I.C.S. Produse industriale
MEDIAŞ

VINDE LA LICITAŢIE,

ce va avea loc în camera nr. 14, a Judecătoriei 
Mediaş, la data de 16 octombrie 1971, ora 
9 a.m.

U N  AUTOTURISM FORD ANGLIA şi U N A  CASĂ 
situată în Mediaş, str. Tîrnavei, nr. 22.
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h  N i e o i A )

(BEAMURI 
SECURIZATE LATERALE

Z'
M C M

MICA "PUBLIC
ANGAJEZ urgent persoană, îngrijit copil. Informaţii, telefon 229 70 ore- 

le 19—21,

VlND apartament, etaj I, cu grădină, Sibiu, str. Lupeni. Informaţii, tele
fon 7 29 42.

VINO frigider Frigolux, 160 1, funcţionează gaz sau butelie. Bucureşti, 
telefon 2122 06, Sibiu. N. Bălcescu 8, Rabinovich

CAUT femeie îngrijire fetiţă. Sibiu, str. Cristian vila 7. apartament 4. 
familia Mihai.

VlND apartament 3 camere, bucătărie, bale, dependinţe, str, Tipografi
lor 11. Informaţii str, Cîrlova 8. telefon 13705,
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P I O N I E R I A
angajare, act cu finalita te  politică

„Gândurile noastre cele mat 
calde sínt îndreptate astăzi 
spre dumneavoastră, cei care 
analizaţi, în cadrul acestei 
conierinţe, cu exigenţă şi răs
pundere comunistă, activitatea 
şi rosturile Organizaţiei pionie
rilor din judeţul nostru; în nu
mele celor peste 35 000 de pio
nieri, al celorlalţi şcolari — 
români, germani, maghiari — 
din satele şi oraşele judeţului, 
am venit să vă urăm din toa
tă inima succes; am venit pen
tru ca — alături de salutul 
nostru — să vă mai spunem 
că sintern mîndri de dumnea
voastră, că avem deplină în
credere, că sîntem alături de 
dumneavoastră; am venit să 
exprimăm dragostea neţărmu
rită iaţă de Partidul Comunist 
Român — părintele copilăriei 
noastre fericite — faţă de cel 
mai iubit fiu al poporului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, ale 
cărui viaţă şi activitate ne stau 
pildă şi îndemn".

Fetiţa care glăsuia, în sala în- 
stăpînită de largi şi frumoase sen
timente pentru cei mai tineri fii 
ai acestui pămînt, era unul din 
zecile de mii de purtători ai cra
v a t e l o r  m l m o r i i  o  rn o rn h rS  *

contingentului numeros al celor 
ce-şi pregătesc intrarea în viaţa 
de nobile urcuşuri pe poarta ca 
se cheamă pregătire, cinste, ade
văr, hărnicie. Numele ei — Ioana, 
Ioana Rusan — nu spune, poate, 
decit ceva despre vrednicie, ca
litatea ei — preşedinta unei uni
tăţi de pionieri sibiene — nu 
spune mai mult decit că-i un 
membru vrednic al organizaţiei 
pionierilor din judeţul nostru. 
Ioana a venit în conferinţa un

de ceî mari, îndrumători! pionia- 
riei de pe aceste meleaguri sa 
sfătuiesc cum şi ce se cada în
treprins — în această etapă de 
amplă reanalizare a succeselor si 
neajunsurilor demersului educa
tiv, prin prisma cerinţelor Impu
se de programul amplu preconi
zat de conducerea partidului — 
pentru ca pionieria —• eternă pri
măvară a patriei socialiste, eter
nă vlrstă de aur a constructorilor 
socialismului — să însemna cu 
adevărat ucenicia cea mai fertilă 
pe calea angajării politice plana
re, comuniste, revoluţionare. Pe 
calea intrasigenţei şi a hotăriril 
copiilor noştri de a prelua miine 
o ştafetă — cea mai generoasă 
ştafetă a vremurilor noastre, pen
tru cei care vor veni; făurirea 
socialismului multilateral dezvol
tat, a comunismului.

Fetiţa aceea — purtător de gîn- 
duri şi credinţă ale celor oîteva 
zeci de mii de pionieri $i şcolari 
— a exprimat simplu dar cald 
mesajul: avem încredere în parti- 
dul-părinte, avem încredere in 
viitorul de aur al României socia
liste, avem Încredere în iubitul 
nostru conducător, Nicolae 
Ceauşescu, avem încredere în
dum neavoastră. rei chem aţi ne
aceste meleaguri să ne indicaţi 
calea pe care munca şi activităţi
le noastre să conducă Ia succe
se, la făurirea unor înalte con
ştiinţe revoluţionare.

Succesele din anii ultimi mai 
ales, bunele condiţii, pasiunea, 
pledează pentru încredere. Sínt 
garanţii.

Sub aceste auspicii şi-au urmat 
lucrările cele două secţiuni ale 
Conferinţei judeţene a Organiza
ţiei pionierilor.

AUTOCONDUCEREA- 
un stimulent şi o necesitate

Răspunzînd cu dăruirea proprie 
vîrstei dezideratelor esenţiale ale 
societăţii — educarea in spiritul cul
tivării dragostei şi respectului pen
tru trecutul istoric de luptă şi cuce
ririle revoluţionare ale poporului 
nostru, a atitudinii comuniste faţă 
de muncă şi îndatoririle şcolare — 
organizaţia de pionieri îşi angajea
ză membrii săi pe linia cultivării 
unor trăsături esenţiale ale profilu
lui moral, sümulind în rândurile şco
larilor preocupări de autoeducatie, 
perfecţionare etică şi intelectuală. 
Afirmarea tot mai plenară a propri
ilor lor dorinţe şi năzuinţe, traduce
rea tor în practică, fac ca tot mai 
mult să se manifeste în rîndul pio
nierilor şi şcolarilor tendinţa spre un 
spirit de independenţă şi autocon- 
ducere, care să onoreze organizaţia 
şi să sporească prestanţa pioniereas
că. Cu prilejul Conferinţei judeţene 
a Organizaţiei pionierilor mulţi 
dintre participanţi au ridicat proble
ma perfecţionării conţinutului şi for
melor de activitate, o manifestare 
mai pronunţată a încrederii educa
torilor în priceperea şi capacitatea 
şcolarilor, în posibilităţile lor de a

M E R E U  
IN A IERŢI A

SI T O T D E A U N A  
PARTIDULUI, A ŢĂRII

Tinereţea nu poate fi altfel decit 
entuziasm şi sinceră pornire spre 
cucferirea unor idealuri nobile, fru
moase. Puritatea qîndurilor tinere se 
întreţese fericit în ghergheful reali
tăţilor noastre revoluţionare, contri
buie prin prospeţime şi vigoare la 
întărirea frontului bătăliei pentru ca 
miine patria noastră, poporul condus 
cu înţelepciune de cei mai buni fii 
ai săi — comuniştii — de partid să 
dobîndească noi şi Importante suc
cese în opera vastă de făurire a u* 
nei noi societăţi. Avem nevoie ca în 
acţiunea complexă de pregătire pen
tru viată, pentru muncă a tinerelor 
generaţii, înţelegerea necesităţii, a 
cerinţelor esenţiale ale pregătirii 
prin muncă şi pentru muncă, ale în
suşirii unor înalte convingeri şi de
prinderi politice Şl etico-morale să 
reprezinte cadrul educativ generator 
de hotărîre, de entuziasm peren.

Toate acestea nu sínt, însă, ac
ţiuni printre altele ei preocuparea 
majoră a întregii noastre societăţi. 
Tineretul, copiii, pionierii, şcolarii 
au fost şi sînt mereu sub scutul pă- 
rijitesc al grijii partidului, al între
gului nostru popor. Orientarea, în
drumarea şl conducerea nemijlocită 
de către partid a organizaţiilor pio
nierilor capătă semnificaţii deosebi
te în contextul, actual al edificării 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, constituind, totodată, garan
ţia sigură a educării omului nou, 
personalitate multilaterală.

Conducerea de către partid a or
ganizaţiei revoluţionare a copiilor 
patriei a dobîndit în ultimii ani, du
pă plenara C.G. al P.C.R. din aprilie 
1966, girul unei îmbunătăţiri care se 
înscrie în complexul de preocupări 
ale partidului nostru pentru continua 
perfecţionare a întregii vieţi şi ac
tivităţi politice şi social-economics 
din patria noastră, necesităţi izvorîte 
din complexitatea procesului de edi
ficare a socialismului, din cerinţa 
legici a întăririi rolului conducător 
al partidului în ansamblul social.

In judeţul Sibiu, realitatea atenţiei 
permanente cu care organele şi or
ganizaţiile de partid urmăresc şi în
drumă activitatea multiplană a pio
nierilor se susţine cu bogate argu
mente. De Ia Comitetul judeţean la 
organizaţiile de partid din şcoli, pre
zenta copiilor în muncă şi viaţă, în 
realitatea cotidiană a şcolii şi ex
tra şcolar a constituie obiectivul gri
jii şl solicitudinii. înscrise în con
textul larg al înrîuririi politice, în- 
tîinirile cadrelor de partid cu pio
nierii din unităţi şi detaşamente, cu 
activele pioniereşti au reprezentat da 
fiecare dată cadrul dătător de noi 
orizonturi practicilor şi acţiunilor e- 
ducative desfăşurate cu pionierii, de 
către pionieri. Ne amintim, de fieca
re dată, retrăind sentimentele calde 
ale purtătorilor cravatelor purpurii, 
întîlnirea tovarăşilor din secretaria
tul Comitetului judeţean de partid 
cu membrii activelor pioniereşti. Dra
gostea, preţuirea, stima profundă fa
tă de partidul nostru, recunoştinţa 
fierbinte pentru tot ceea ce înseam
nă condiţiile unei copilării fericite 
au format atunci ambianţa unei con
sfătuiri lucrative. A unei consfătuiri 
în care copiii au fost şi mai bine o- 
rientati spre a se familiariza cu mul
tiplele deveniri ale evului socialist, 
cu însufleţitoarele perspective înscri
sa pe agenda acestui cincinal, a ani
lor care vor veni. Rămîne de con
semnat cu satisfacţie maturitatea po
litică a celor ce-şi clădesc creşterea 
pe trăinicia convingerilor, socialiste,

înţelegerea de către aceştia a sarci
nilor cu care sîntem şi sínt confrun
taţi. La rîndul lor, pionierii au pre
zentat oaspeţilor succesele lor, în
făptuirile lor, rodul activităţilor lor 
subsumate comandamentului educativ 
politico-ideologic şi cultural-cetăţe- 
nesc. V

Această întîlnire — evident înscri
să într-un context larg al prezentei 
activiştilor de partid în mijlocul 
preocupărilor şi dezideratelor celor 
mici — şi-a alcătuit roadele pe tra
iectoria cîştigului practic, bipolar. 
Pe de o parte, asemenea practici, 
devenite curente, stimulează intere
sul pionierilor pentru activităţile e- 
ducativ-formative organizate, le dă 
sentimentul tonifiant al utilităţii lor 
sociale iar, pe de alta, ajută orga
nele şl organizaţiile da partid în cu
noaşterea dezideratelor copiilor, e- 
vldenţiază aspectele care reclamă o 
mai atentă grijă şi susţinere. Repre
zintă apoi, extrem de mult — în or
dinea îmbogăţirii eficienţei activită
ţilor cu copiii, aspectul participării 
integrale a generaţiilor tinere la în- 
deplinirea măreţelor obiective care 
stau in faţa judeţului Sibiu, a loca
lităţilor sale. Propuneri, iniţiative, 
preocupări divers ancorate în dezi
deratele acestor zile întregesc ta
bloul unui entuziasm şi a unei efer
vescenţe pozitive prin rosturile lor. 
Hotărîrea pionierilor de a contribui 
prin muncă la înfrumuseţarea şcoli
lor, la alcătuirea de noi spatii pen
tru sport şi joacă, de a-şi intensi
fica eforturile în munca patriotică 
se cer menţionate sub titlul unui e* 
vident proces de radicalizare în sens 
comunist a efortului educativ şi au- 
toeducativ.

Larga audienta fată de dezidera
tele pionieriei trebuie consemnată şi 
cînd e vorba de direcţionarea de 
către organele şi organizaţiile do

partid a activităţii de formare a ce
tăţeanului de miine. Discutarea în 
birourile comitetelor de partid, în 
adunările generale a acestor proble
me jalonează de fiecare dată preo
cupările consiliilor organizaţiei pio
nierilor, activitatea din unităţi Şi de
taşamente.

Dragostea de patrie şi partid, pre
ţuirea muncii constructive, încetăţe- 
mirea sentimentului de frăţie între 
copiii români, germani şi maghiari, 
creşterea în spiritul revoluţionar al 
clasei muncitoare, preţuirea nobile
lor sale tradiţii, internaţionalismul
— iată obiective de majoră semni
ficaţie a muncii politice desfăşurate 
cu pionierii.

Salba de acţiuni organizate pen
tru a cultiva prietenia şi frăţia co
piilor — indiferent de naţionalitate
— rămîne o bogată dovadă a posi- 
bilităţilor existente. Acţiunile comune 
din multe şcoli sibiene, din Cristian, 
Noul Săsesc, Lasiea, Dumbrăveni, 
Cisnădie, Apoldu de Sus, Agnita, ta
berele pioniereşti de la Ocna Sibiu
lui, Santa, Izvorul Florii, Poiana 
Neamţului, cea de muncă patriotică 
de ia Biertan vorbesc tocmai despre 
îmbogăţirea conţinutului muncii pio
niereşti în spiritul preconizat de 
partidul nostru.

An de an, gongul prim al începu
tului de an şcolar înscrie noi dovezi 
ale grijii partidului pentru destinele 
pregătirii tinerei generaţii: şcoli noi, 
internate, laboratoare, manuale, spa
tii pentru activităţi tehnice si cul
tural-educative. Tot atunci, îndem
nul de a fi mereu prezenţi, prin bu
nă creştere şi aleasă fjnută pionie
rească şi civică, în marea epopee 
căreia-i sîntem părtaşi si făuritori 
vine din partea membrilor marcanţi 
ai organelor de partid — ca un alt 
semn de preţuire şi înţelegere adin- 
că a rosturilor Pionieriei.

găsi modalităţi de acţiune mereu mai 
interesante şi mai atractive.

„Dacă vom fi luaţi în serios, şi se 
va acorda mai multă încredere po
sibilităţilor noastre, atunci vom a- 
răta şi noi ce putem realiza" sunau 
ca un crez cuvintele pionierei Silvia 
Ioneşcu de la Şc. gen. nr. 9 Sibiu, 
în plenul conferinţei care, amintind 
de activităţile desfăşurate în uni
tatea de pionieri din tare făcea par
te sublinia necesitatea sporirii şi dez
voltării de către fiecare pionier şi 
Ia nivelul fiecărei unităţi şi detaşa
ment a iniţiativei şi cutezanţei, hăr
niciei şi sincerităţii, comportării dem
ne, spiritului activ de ordine şi dis
ciplină — atribute fără de care pio
nieria nu poate exista.

Dar pionieria nu poate fi conce
pută nici fără un alt atribut, la fel 
de important care o hrăneşte şi o 
dezvoltă: atitudinea înaintată faţă de 
muncă şl îndatoririle şcolare ale tu
turor pionierilor şi şcolarilor. Prin 
întreaga activitate desfăşurată de
taşamentele şi unităţile de pionieri, 
urmăresc trezirea, menţinerea, dez
voltarea intereselor pentru cunoaş
tere ale şcolarilor, educarea lor prin 
multiple activităţi practice şi aplica
tive, prin diverse forme de muncă 
social-obşteasel.

Astfel, angajîndu-se s |  dea viaţă 
măsurilor preconizate în programul 
adoptat de conducerea partidului 
nostru, del paste 35 000 de pionieri 
de pe întreg cuprinsul judeţului — 
români, germani, maghiari — înfră
ţiţi şub însemnele „SSptăminii mun
cii patriotice pioniereşti“ au dove
dit înţelegerea deplină a semnifica
ţiei sociala a muncii, cea mai înaltă 
expresie a dragostei faţă de patrie, 
participind Ia amenajarea localurilor

de şcoli tn vederea deschiderii anu
lui şcolar, la curăţirea Şi întreţine
rea spaţiilor verzi, a terenurilor 
sportive din incinta şcolilor, la în
grijirea monumentelor istorice, a ca
selor memoriale şi a locurilor legate 
de lupta revoluţionară a clasei mun
citoare. la lucrările de pe şantierele 
de construcţii, la stringer®« recoi*

. tei în cadrul LA.S.-urilor şl C.A.P.- 
urilor.

Cultivarea atitudinii juste faţă de 
muncă, a respectului fată de realiză
rile obţinute de oamenii muncii, es
te legată de formarea sentimentului 
patriotic, al participării copiilor la 
eforturile întregului popor pentru 
fauriréa societăţi socialiste. Vasta 
operă de educare implică înţelege
rea datoriei de a învăţa, a necesită
ţii de continuă îmbogăţire şi de a- 
profundare a cunoştinţelor si de
prinderilor, presupune din partea 
educatorilor lucrul pentru dezvolta
rea, la vîrsta adolescenţei, a capa
cităţilor de iniţiativă, de învingere 
a greutăţilor şi de trăire afectivă a 
învăţăturii ca activitate creatoare.

Formarea profilului raoral-cetăţe* 
nesc al şcolarilor, ridicarea la în
ţelegere superioară a raporturilor cu 
societatea, cultivarea spiritului de 
responsabilitate socială, implică ne
cesitatea antrenării copiilor, in acti
vităţi cu un scop bine determinat, 
ajutîndu-1 să cunoască temeinic via
ţa, normele de convieţuire ale so
cietăţii noastre. Numai prin aplica
rea consecventă, orientativă în func
ţie de particularităţile de vlrstă şi 
preocupări a principiilor colectivis
mului, al activizării, diferenţierii şi 
diversificării se poate asigura fie
cărui copil un rol actţv, o dezvoltare ' 
deplină şi armonioasă a individuali
tăţii sale.

La 1 octombrie a.c., Casa pionierilor din Sibiu şi-a deschis din nou 
porţile. Âsiiei, piuuieriî matuŞ* *u diierite cercuri vor putea dcsSa 

şura şi anul acesta o bogată activitate

Fiecare acţiune s i a c t iv ita te -
* ?

sub seninul finalităţii politice

Aspect din tim

pul desfăşurării 

Conferinţei ju

deţene a Organi

zaţiei pionierilor

Fără a avea pretenţia exhaustivi- 
tătii, menţionăm cîteva reuşite ex
trase din ampla informare prezenta
tă de prof. loan Popa, preşedintele 
Consiliului judeţean al organizaţiei 
pionierilor:

Programele de activităţi sínt în 
mai mare măsură expresie a intere
selor şi aspiraţiilor copiilor, a ini
ţiativelor lor, tin seama mai mult de
cit în trecut de particularităţile vîr
stei, fiind mai variate, mai bogate 
în conţinut, mai atractive. A crescut 
nivelul de înţelegere de către copii 
a semnificaţiei calităţii de pionier, 
a apartenenţei lor la o organizaţie 
politică cu caracter revoluţionar. 
La aceasta a contribuit antrenarea 
tuturor pionierilor la viaţa detaşa
mentelor şi unităţii cit şi participa
rea Ja acţiuni dintre care: „A XX-a 
aniversare a organizaţiei", „Sărbăto
rirea Zilei pionierilor", focurile de 
tabără („Flăcări pe culmi", „Flăcă
rile recunoştinţei"), devenite tradi
ţionale, se disting prin amploare şi 
efect, educativ, fiind legate de săr
bătorirea unor evenimente din isto
ria partidului şi a poporului nostru. 
Convingătoare pentru aportul «Hu- 
cativ r»mîn, apoi, ştafetele oi. iri
zate în şcoli, cu ocazia unor sărbă
tori, activităţile cu caracter patrio
tic, înmînarea distincţiilor pionie
reşti, activităţile aplicative şi parti
cipările ia acţiunile cultural-artisti- 
ce şi sportive (larga mişcare a mi* 
nitehnicienilor, festivalurile cultural- 
artistice şi sportive rămîn pilduitoa
re angrenări a maselor largi de co
pii).

Creşterea nivelului de conştiinţă 
al pionierilor a făcut — în confe
rinţă — obiectul unor argumentaţii 
vaste din partea multor vorbitori, 
cum —- în aceeaşi măsură — con
statărilor ii s-au adăugat propunerile 
vizînd o îmbunătăţire, în spiritul re
centelor documente de partid, a fi
nalităţii politice a întregului com
plex edueaţiv pe care-1 formează 
munca organizaţiilor pionierilor. 
„Rolul educativ al acţiunilor de mun
că patriotică" (Friederich Klusch-

S u b  s e m n u l  d i v e r s i f i c ă r i i
Dn tradiţional început de nou an 

şcolar poartă însemnele înnoirilor, 
ai responsabilităţilor fată de prezent 
şi viitor, al marilor exigenţe impu
se de etapa actuală de evoluţie a 
societăţii noastre socialiste.

In acest context, co acţiuni con
crete vor constitui obiectul preocu
părilor comisiilor din cadrul Consi
liului judeţean al organizaţiei pio
nierilor Sibiu? O întrebare la care 
ne răspund: Stelian Florea (comisia 
ştiintă-tehnică), Ion Pavel (comisia 
metodică), Olga Popescu (comisia 
cultural-artistică),

Stelian Florea: In perioada care a 
trecut de la prima conferinţă şi pi
uă în prezent, comisia ştiinţă-tehni* 
că s-a orientat şi a urmărit iniţierea 
acelor acţiuni care au avut drept 
scop să-i apropie pe pionieri si şco
lari de practică, să le dezvolte apti
tudinile şi deprinderile pentru în
deletnicirile tehnico-aplieative.

Azi, poate mai mult ca oricînd, ca 
urmare a necesităţilor şi nevoilor de 
pe frontul practicii, a dezvoltării sin
crone a ştiinţei si tehnicii, se im
pune cu stringenţă legarea maî sirin
gă a şcolii da activitatea extrasco-

lară a copiilor, de viaţă, de nevoile 
producţiei.

Astfel, Incit, avind în vedere am* 
piui conţinut ai programului de edu
caţie comunistă a tuturor oamenilor 
şi în special al tinerei generaţii, no- 
uă educatorilor ne revin sarcini 
deosebite. Vom porni în activitatea 
comisiei de la perfecţionarea şi asi
gurarea conducerii cercurilor cu ca
dre pregătite pe genuri de activitate, 
recrutate din rîndul cadrelor didac
tice şi specialiştilor, inginerilor, teh
nicienilor. De asemenea, se vor ela
bora materiale de specialitate (pu
blicate prin numerele Buletinului de 
informare tehnico-ştiinţifică al co
misiei) iar pentru desfăşurarea unei 
bune şi atractive, activităţi de cerc, 
împreună cu Inspectoratul şcolar ju
deţean se va asigura baza materia
lă, adecvată fiecărui cerc. Coman
danţii de unităţi şi detaşamente, în
drumătorii de cercuri, cadrele didac
tice se vor preocupa mai intens de 
popularizarea realizărilor tehnice ale 
pionierilor şi şcolarilor prin reviste
le car® apar în şcoli, prin amena
jarea unor vitrine şcolare cu cărţi, 
cunrinzînd cunoştinţe tehnico-ştiinţi-

fice, sau şUintlfieo-ianUslice, intru, 
cit ele deSchid perspective de cu-
noaştere a forţelor nebănuite de ca
re dispune omul, cunoaşterea umană, 
dezvoltîndu-le, astfel, copiilor un 
spirit emulativ în crearea valorilor.

Pentru pregătirea conducătorilor 
de cercuri radio, Sibiul va găzdui ai 
doilea curs de instruire pentru par
ticipanţi din toate judeţele ţării. Cit 
priveşte viitoarele concursuri şi fes
tivaluri, în vederea participării unui 
număr cit mai mare de pionieri, se 
vor extinde şi dota taberele de la 
Sălişte, care şi în anii următori vor 
fi adevărate centre ale activităţilor 
tehnico-aplicative pe timpul vacan
ţei de vară.

Ion Pavel: Dat fiind contextul ac
tual în care a început acest an şco
lar, comisiei metodice îi revine sar
cina să accentueze condiţiile psiho- 
pedagogice ale formării conştiinţei 
pionierilor, apartenenţe; lor la or
ganizaţii (ia nivelul detaşamentelor 
mai ales), să întărească principiul 
autoconducerii, ajutîndu-i pe copii 
să fia iniţiatorii şi organizatorii pro
priei !or activităţi. Orientarea poli- 
tică-ideoloaică a activităţilor pionie

reşti va fi coloratura esenţială a 
desfăşurării lor. Copiilor U se va 
face accesibilă politica internă şi ex
ternă a statului nostru, I; se expli
că perspectivele de dezvoltare ale 
societăţii noastre. Concomitent cu 
informaţiile primite în procesul de 
învăţămînt, comandanţii vor inten
sifica momentele trăite de copii cu 
diferite prilejuri, în directă legătură 
cu educarea lor şi formarea convin
gerilor şi atitudinilor comuniste, 
înaintate, faţă de muncă şi societate, 
cultivarea respectului faţă de valo
rile materiale şi spirituale aîe socie. 
tătii socialiste, educarea în spirit 
muncitoresc. O atenţie mare şe va 
acorda participării comandamentelor 
(Ia nivel de unitate) la elaborarea 
programelor de activităţi (pe deta
şamente şi unităţi) şi a planurilor 
da muncă ale consiliilor pioniereşti 
pe şcoli.

Olga Popescu: Activitatea cultural- 
artistică pionierească desfăşurată de 
cele aproximativ 705 formaţii artis
tice (diversificate în Í9 genuri de 
activităţi) existent® la era actuală 
ia nivel de judeţ au îmbrăcat un 
caracter de masă, antrenînd un nu

măr de 19 800 participanţi Ia dife
rite manifestări cnltural-artistjce de 
muzică, teatru, literatură, artă plas
tică etc. Fie că s-au desfăşurat şub 
forma unor concursuri (Ia muzică 
uşoară şi populară, dans, cor, lite
ratură) festivaluri (festivalul de tea
tru pionieresc), drumeţii („Străzile 
au amintiri", „Pe urmele comunişti
lor"), întîiniri cu personalităţi ale 
vieţii cultural-artistjce, sociale şi 
politice, vizite la muzee, expoziţii, 
monumente şi locuri istorice („Cău
tătorii de comori“) activitatea cul
turală pionierească s-a desfăşurat 
sub semnul inseparabilei legături cu 
sfera preocupărilor tinerei generaţii 
pentru ştiinţă, tehnică, turism. Ceea 
ce am dezvoltat prea puţin prin acti
vităţile initiate, obiectiv care ne va 
sta in atenţie începjnd cu acest an, 
este valorificarea „necunoscutului 
d;n preajma copiilor" (folclorul, tra
diţiile şi obiceiurile locale, istoria 
reală şi legendară a generaţiilor an
terioare prin realizarea unor muzee 
săteşti, a unor msnieolecţiî, Jurnale 
de bord, monografii săteşti).

Biertan), „aprecierea calităţii muncii 
comandanţilor de pionieri dar şi ne
cesitatea desfăşurării tuturor acti
vităţilor pe un fond politic evident" 
(Ana Macovei — Sibiu), „crearea u- 
nui cîmp de acţiune mai largă ini
ţiativelor pionierilor" (Elisabeta Bu
rca — Cisnădie), „necesitatea inten
sificării muncii politice cu părinţii 
şi copiii pe linia educaţiei ateist- 
ştiinţifice" (Silvia Moga — Apoldu 
de Sus) „intensificarea colaborării 
consiliilor pioniereşti cu organisme
le care se ocupă de educaţie fizică 
şi sport' (Vlad Guşu — Sibiu), „în
mulţirea schimburilor de experien
ţă între organizaţiile de la oraşe şi 
sate" (Ida Gitters — Axente Sever) 
— lată formulări care întregesc un 
tablou al realizărilor şi deziderate
lor de viitor.

Dar, încercînd aceeaşi formulă a 
breviarului, nu se pot trece cu ve
derea neajunsurile. Rămîn, desigur, 
cîştiguri atitudinea de intransigentă 
fermă a copiilor şi îndrumătorilor lor, 
hotărîrea manifestă de a lucra în 
spiritul Programului de măsuri a- 
doptat de Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R. la propunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, dar aspectele ne
gative dintr-un sector sau altul, din- 
tr-un loc sau altul se cer privite ca 
o cauză a tuturor celor ce conduc 
activitatea pionierească, a întregu
lui corp didactic, a tuturor organi
zaţiilor de masă şi obşteşti, a orga
nismelor care trebuie să se ocupe de 
formarea generaţiilor tinere.

Fenomenele de formalism şi di
dacticism, de tutelare măruntă a ac
tivităţilor de către unii comandanţi, 
slabul conţinut politic al unor ac
ţiuni, insuficienta preocupare pentru 
pregătirea pionierilor spre a fi pri
miţi în Uniunea Tineretului Comu
nist, înţelegerea simplistă a reali
zării educaţiei poliţice-ideologice si 
patriotice (doar prin activităţi „spe
cifice", fără a avea în vedere în
tregul complex al manifestărilor pio
niereşti), ba chiar exemplul negativ 
al unor cadre didactice, discontinui
tate 8 preocupărilor de educaţie po
litică reclamă reconsiderări de sub
stanţă a modalităţilor muncii unor 
comandanţi şi cadre didactice, urmă- 
rindu-şe permanent atingerea unor 
înalte performante educative.

Sîntem —• aici în judeţul Sibiu — 
părtaşii unor ample creşteri pe ca
lea industrializării, a ridicării nive
lului de viaţă al celor ce muncesc, 
înfrăţirea în muncă şi viaţă a româ
nilor, germanilor şi maghiarilor este 
o demonstraţie pregnantă a unităţii 
moral-politice a naţiunii noastre. A- 
vem atîtea exemple la îndemînă spre 
a asigura un puls educaţional mar
cat de responsabilitate politică, pen
tru a cultiva înaltele valori ale so
cialismului, Dispunem de o exce
lentă bază materială, de cadre bine 
pregătite, cu o înaltă conştiinţă a 
îndatoririlor lor.

A da vjaţă — în munca pionie
rească — înaltelor deziderate alo 
creşterii, ale vieţii şi muncii în spi
rit şi în chip comunist — ce alt 
ideal mai frumos pentru munca şi 
preocupările noastre ale tuturor?

Căci creşterea generaţiilor tinere 
reprezintă o înaltă misiune încredin
ţată nouă de partid.

Pagină realizată de: 
C orn elia  B loos şi 

V ictor D onişa
Foto: FRED NUSS
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Cuvintarea tovarăşului Cornel iu 
MănescUj ministrul afacerilor externe 

Republicii Socialiste Româniaal
■’ New York 6 (Agerpres). — In se» 
"dinţa de miercuri dimineaţă a Adu
nării Generale a O.N.U., a luat cu- 
vîntul Comeliu Mănescu, ministrul 

“«facerilor externe al Republicii So- 
Í cialiste România, şeful delegaţiei ro
mâne la actuala sesiune.

Participarea Republicii Socialiste 
Románia la viaţa internaţională, po
ziţia sa în problemele majore ale 
contemporaneităţii — a spus vorbi
to ru l— pornesc de la examinarea a- 
tentă - a realităţilor şi fenomenelor 
lumii de astăzi care pun în evidenţă 
mutaţii fără precedent, expresie a 
confruntării ample şi neîntrerupte 
dintre vechi şi nou, a mersului ire
versibil al omenirii spre o organi
zare mai bună, mai dreaptă. A veni 
în vedere, înainte de toate, apari
ţia şi influenta crescîndă a sistemu
lui mondial socialist, procesul de li
chidare « dominaţiei coloniale, for
marea unui număr mare de noi state 
independente, revoluţia tehnico-ştiin- 
ţifică în întreaga sa amplitudine, 
procesul de participare tot mai lar
gă şl activă a popoarelor la viata 
•socială şi politică, la soluţionarea 
problemelor internaţionale. Aceste 
transformări înnoitoare exercită, fi
reşte, o înrîurire pozitivă, tot mai 
puternică şi asupra raporturilor in
ternaţionale.
' Antrenat cu toate energiile şi ca
pacităţile sale creatoare în îndepli
nirea unui vast program constructiv,, 
poporul român este profund intere
sat în crearea unor condiţii interna
ţionale de pace şi colaborare care 
sâ-i permită să pună în aplicare pro
iectele sale de viitor. Ţară socialis
tă, România aşează, în mod firesc, 
în centrul politicii sale externe dez
voltarea prieteniei şi cblaborării 
multilaterale cu toate statele socia
liste. Totodată, acţionînd în spiritul 
coexistenţei paşnice, ea îşi extinde 
continuu raporturile de cooperare cu 
toate statele lumii, indiferent de o- 
rinduirea lor socială.

Una di» realităţile , dominante ale 
lumii de azi este afirmarea irezisti
bilă a voinţei popoarelor de a-şi ho
tărî singure soarta, de a fi stăpîne 
în ţara lor. Popoarele se ridică cu 
hotârîre pentru apărarea existentei 
lor libeTe şi demne, a dreptului de 
a decide de sine stătător, fără nici 
un amestec din afară, viitorul lor, 
de a se dezvolta nestingherit pe ca
lea păcii, bunăstării şi civilizaţiei, 
împotriva politicii imperialiste de 
torţă şi dictat, a oricăror forme de 
asuprire şi dominaţie.
1 Este convingerea fermă ta guver
nului român că orice atingere adusă 
prerogativelor naţionale ale unui po
por afectează grav nu numai inte
resele sale vitale, ci însăşi cauză 
generală a păcii şl civilizaţiei. Na
ţiunea, statul naţional, au si vor a- 
vea încă pentru o îndelungată pe
rioadă de timp un rol deosebit de 
important de jucat. Numai o cola
borare între naţiuni libere şi inde
pendente poate chezăşui pacea şi 
securitatea internaţională. Aceasfa 
impune aşezarea relaţiilor dintre sta
te pe baze noi, sănătoase, pe prin
cipiile suveranităţii şi independenţei 
naţionale, egalităţii depline în drepturi 
si avantajului reciproc, neamestecu
lui în treburile interne, excluderea 
forţei Şl ameninţării cu forţa. Sînţ 
principii de valoare universală, care 
trebuie să cîrmuiască relaţiile dintre 
toate statele lumii, să fie respectate 
ou stricteţe de toţi şi faţă de toţi. 
Aplicară» lor neabătută constituie 
condiţia sine qua non pentru desfă
şurarea normală a raporturilor din
tre state, pentru eliminarea surselor 
de tensiune şi conflicte din viaţa 
internaţională, pentru garantarea 
«scurităţi! fiecărui popor.

România porneşte de la premisa 
te*. © îndatorire primordială a tutu
ror statelor este de a se abţine de 
Ia folosirea forţei şi ameninţare» cu 
forţa, de la constrîngeri şi presiuni, 
de la orice acte generatoare de în
cordare, de a acţiona pentru solu
ţionarea problemelor litigioase ex
clusiv prin mijloace paşnice. 0  înal
tă responsabilitate revine în această 
privinţă Organizaţiei Naţiunilor U- 
alte.

In continual'«. «. Mănescu a ară
tat că România militează pentru: 
curmarea neîntârziată a războiului 
împotriva poporului vietnamez, pre
cum şi a intervenţiei armate în Cara- 
bocjgia şi-Laos. Restabilirea păcii în 
această parte a lumii reclamă re- 
Uaqerei totală a trupelor Statelor 
Unite' ale Americii şi ale aliaţilor 
lor din Indochina, respectarea drep
tului inalienabil al popoarelor viet
namez, laoţian şi khmer de a-şi re
zolva singure problemele existenţei 
lor, fără nici un amestec din afară. 
Sprijinim, propunerile în 7 puncte 
ale Guvernului Revoluţionar Provi
zoriu al Republicii Vietnamului de 
Sud, card constituia b bază serioasă, 
raţională pentru rezolvarea politică 
a războiului din Vietnam. Susţinem, 
de asemenea, Iniţiativele Guvernului 
Regal de Unitate Naţională, ale 
Frontului Naţional' ©nit al Oambod- 
giei şl cele - ale (Frontului Patriotic 
din' Laos.

Ţara noastră se pronunţă statornic 
pentru o soluţionare politică * con
flictului , din. Orientul Apropiat,- în 
spiritul prevederilor rezoluţiei Con
siliului de Securitate din noiembrie 
1967. Aceasta presupună retragerea 
trupelor IsTasliene de pa teritoriile 
arabe ocupate, asiqurarea indepen
denţei şl integrităţii teritoriale a tu
turor statelor din regime, rezolva
re* problem«! populaţie! palestinie

ne potrivit Intereselor ei naţionale- 
Subliniind apoi importanta deose

bită a răspunderii care revine tutu
ror statelor, mari sau mici, Organi
zaţiei Naţiunilor Unite de a acţiona 
energic pentru menţinerea păcii şi , 
întărirea securităţii internaţionale, 
vorbitorul a declarat că România a- 
tribuie o însemnătate de prim ordin 
eforturilor îndreptate spre statorni
cirea securităţii internaţionale şi îşi 
aduce contribuţia activă la toate mă
surile menite să înlăture focarele de 
tensiune şi conflict, să consolideze 
climatul de destindere, să favorize
ze lărgirea colaborării paşnice între 
ţari şi popoare.

El s-a referit la răspunsul gu
vernului român la scrisoarea secre
tarului general al O.N.U. şl a arătat 
că guvernul român consideră că dez
baterea, la iniţiativa U.R.S.S., la ac
tuala sesiune * problematicii întă
ririi securităţii internaţionale trebuie 
să ducă la măsuri care să înlăture 
focarele de tensiune şi conflict, să 
asigure pacea şi securitatea în în
treaga lume.

Ca ţară europeană, România este 
vital interesată şi desfăşoară o ac
tivitate susţinută pentru statornici
rea pe continent a unor relaţii care 
să garanteze securitatea fiecărui po
por, să-x asigure dreptul de a se dez
volta liber, să ducă la intensificarea 
contactelor şi legăturilor pe multiple 
planuri, a relevat ministrul român. - 
Ţara noastră acţionează, totodată, 
pentru realizarea unor măsuri efi
ciente de destindere militară şi dezar
mare în Europa. In condiţiile creşte
rii curentului pentru destindere şi 
colaborare, blocurile militare apar 
tot mai mult ca. un fenomen anacro
nic, o sursă permanentă de neîn
credere şi suspiciune, un obstacol în 
calea apropierii dintre naţiuni. Crea
rea unu? sistem trainic de securitate 
în Europa, care să permită dezvolta
rea paşnică, nestînjenită a fiecărei 
naţiuni, face necesară desfiinţarea 
blocurilor militare, a N.A.T.O. şi, 
concomitent, a Tratatului de la Var
şovia! propunere formulată, după cum 
se ştie, în repetate rînduri de ţările 
socialiste.

Constatăm cu satisfacţie ameliora
rea climatului politic în Europa,, 
cursul spre lichidarea reziduurilor ul
timei conflagraţii mondiale şi ale 
„războiului rece“ care i-a urmat. 
Vedem în aceasta rezultatul efortu
rilor tuturor popoarelor continentu
lui, la care România a adus o con
tribuţie activă, a hotărîrii lor de a 
trăi în pace, bună vecinătate şi în
ţelegere. In această ordine de idei,' 
'se impun atenţiei semnarea trata
telor între Uniunea Sovietică şi R.F. 
a Germaniei, între R.P. Polonă şi 
R.F. a Germaniei, — a căror ratifi
care ar avea o importanţă deosebită 
— tratativele care au loc între Ceho
slovacia şi R.F. a Germaniei, nego
cierile dintre Republica Democrată 
Germană şi Republica Federală a 
Germaniei, acordul la care s-a ajuns 
în privinţa Berlinului occidental.

Guvernul român consideră că este 
"de datoria tuturor statelor interesa
te să acţioneze cu hotărîre pentru 
edificarea securităţii în . Europa, pen
tru transformarea ei într-un conti
nent al colaborării şi păcii. înfăptui
rea acestor obiective corespunde nu 
numai intereselor tuturor ţărilor eu
ropene, ci şi intereselor tuturor sta
telor, fiind un factor de seamă al sta
bilităţii şi păcii în lume. O contribu
ţie importantă ar aduce în acest sens 
întrunirea neîntîrziată a conferinţei 
general-europene la care să partici
pe, cu drepturi egale, toate ţările in
teresate. Trebuie să se treacă de ur
genţă, fără alte amînări sau condiţii, 
la reuniuni multilaterale pregătitoare, 
astfel ca organizarea şi convocarea 
conferinţei să fie puse pe baze prac
tice, concrete.

România acordă ö atenţie deose
bită relaţiilor de pace şi bună veci
nătate în Balcani, unde au Izbucnit 
în trecut multe conflicte la originea 
cărora nu s-au aflat atît problemele 
directe dintre statele acestei regiuni, 
cit confruntarea de interese a 
marilor puteri Imperialiste şi colonia
liste, care întotdeauna au încercat 
să stimuleze sau să perpetueze în
cordarea, să 'dezbine popoarele bal
canice pentru a le putea domina 
mai uşor. Istoria atestă că în faţa 
popoarelor balcanice a stat constant 
necesitatea de a convieţui paşnic, 
de a se cunoaşte şi conlucra strîns 
pentru apărarea intereselor lor vi-, 
tale, că numai atunci cînd au acţio
nat împreună ele au putut obţine 
succese pe calea eliberării naţionale, 
a progresului.

Transformarea Balcanilor Intr-o 
Zonă a păcii şi bunei înţelegeri, lip
sită de arme nucleare, corespunde 
intereselor tuturor popoarelor balca
nice şi trebuie să fie rezultanta stră
duinţelor lor comune. România, care 
a prezentat încă din 1957 propuneri 
Sn această direcţie, consideră că sínt 
necesari şi posibili paşi concreţi, pe 

.plan bilateral şi multilateral, şi va 
face tot ceea ce depinde de ea. ca 
Balcanii să devină o zonă a priete
niei şî colaborării paşnice între po
poare, ca în întreaga Europă să fie 
instaurate pacea, securitatea şi co
laborarea.

Referindu-se la necesitatea înfăp
tu irii principiului universalităţii Na
ţiunilor Unite, ministrul afacerilor 
externe al României a arătat că men
ţinerea , arbitrară a Republicii Popu 
îare Chineze In afara. O.N.U. a adus 
prejudicii grave organizaţiei, slăbin

Öu-Í Capacitatea de acţiune, însuşi 
procesul pozitiv de normalizare a re
laţiilor unui mare număr de ţări cu 
R.P. Chineză atestă o evoluţie a că
rei profundă semnificaţie politică 
trebuie să-şi găsească o reflectare 
adecvată în atitudinea O.N.U. faţă 
de drepturile legitime ale acestui 
stat în organizaţie. Delegaţia română 
consideră că este deosebit de impor
tant să se dea dovadă de realism şl 
luciditate politică, să se acţioneze 
într-un spirit de înaltă răspundere 
faţă de interesele majore ale orga
nizaţiei, faţă de exigenţele decurgînd 
din înseşi principiile care stau la te
melia ei, pentru a restitui R.P. Chi
neze locul ce-î revine de drept, că 
membru fondator al O.N.U., şi care 
a fost uzurpat de trimişii cian- 
kaişişti. Participarea R.P. Chineze lă 
viaţa internaţională, Ia activitatea
O.N.U. corespunde intereselor tutu
ror popoarelor, constituie an factor 
de mare importanţă pentru cauza 
progresului şi păcii în lume, o condiţie 
hotărîtoare pentru sporirea rolului
O.N.U, în găsirea unor soluţii via
bile marilor probleme internaţionale.

România — a declarat vorbitorul 
>— se pronunţă cu toată fermitatea,, 
pentru restabilirea neîntîrziată a 
drepturilor legitime ale R.P. Chineze 
la O.N.U. Calea justă şi conformă 
cu Carta pentru soluţionarea acestei 
probleme este consacrarea de către 
Adunarea Generală a realităţii de 
netăgăduit că există o singură Chi
nă, iar Taîwanul aparţine R.P. Chi
neze, că R.P. Chineză este singurul 
reprezentant legal al poporului chi
nez.

Ne pronunţăm, totodată, pentru 
primirea în O.N.U. a celor două sta
te germane — Republica Democrată 
Germană şi Republica Federală a 
Germaniei — precum şi a celorlalte 
ţări menţinute în mod arbitrar în 
afara Organizaţiei.

Ministrul român a reafirmat pozi
ţia ţării noastre privind retragerea 
trupelor străine din Coreea de Sud,' 
desfiinţarea aşa-ziseî „Comisii a Na
ţiunilor Unite pentru unificarea şl 
refacerea Coreei“, încetarea oricărui 
amestec în treburile poporului core
ean, respectarea dreptului său de 
a-şi hotărî singur călea dezvoltării. 
Sprijinim programul în 8 puncte de 
reunificare a Coreei, adoptat în acest, 
an de Adunarea Populară Supremă 
a R.P.D. Coreene, spre a se pune ca
păt desmembrării artificiale a Coreei. 
Este regretabil, cu totul nejustificat, 
că, în ciuda urgenţei pe care o com
porta, problemele importante privind 
retragerea trupelor americane, a tu
turor trupelor străine din Coreea de 
Sud şi desfiinţarea pretinsei Comisii
O.N.U. pentru unificarea şi refacerea; 
Coreei nn vor fi examinate Ia actua
la sesiune.

Evidenţiind importanţa deosebită a 
înfăptuirii dezarmării şi caracterul 
profund nociv al cursei înarmărilor,- 
vorbitorul a apreciat că rezultatele 
negocierilor de dezarmare, deşi au 
importanţa lor, nu pót fi considerate 
satisfăcătoare, nu răspund aşteptă
rilor popoarelor.

Pentru a se pune capăt acestei 
stări de lucruri îngrijorătoare — a 
spus el — este necesar ca toate sta
tele, Organizaţia Naţiunilor Unite să 
acţioneze cu mai multă fermitate şi 
perseverenţă pentru încetarea cursei 
înarmărilor şi realizarea unor paşi

concreţi pe calea dezarmării. Inter
zicerea şi distrugerea armelor nu
cleare, a tuturor armelor de nimicire 
în masă, nu pot suferi noi amînări. 
Se impune ca negocierilor de dezar
mare să ii se imprime un curs nou, 
mai activ, pentru a se trece de la 
discuţii generale la adoptarea de mă
suri practice, efective de dezarmare.

După ce a subliniat însemnătatea 
'deosebită a unor măsuri parţiale de 
dezarmare pentru promovarea des
tinderii, încrederii şi cooperării în
tre toate naţiunile lumii, vorbitorul 
a declarat: O condiţie esenţială pen
tru rezolvarea cu succes a proble
melor dezarmării, a problemelor in
ternaţionale majore, o constituie 
respectarea intereselor legitime, de 
pace şi securitate, ale tuturor na
ţiunilor. Nici o problemă care pri
veşte soarta tuturor popoarelor, in
diferent de ce natură ar fi ea, nu 
poate fi soluţionată numai de unele 
state sau anumite grupuri de state. 
Toate statele — indiferent de mări
mea populaţiei şî teritoriului, de po
tenţialul lor economic, tehnîco-ştiin- 
tific şi militar — au acest drept, tu
turor le incumbă această îndatorire.

In acest spirit. România s-a pro
nunţat cu fermitate pentru convoca
rea unei conferinţe generale de dez
armare cu participarea tuturor sta
telor lumii şi consideră, de aseme
nea, necesar să se creeze cadrul a- 
decvat ca Ia dezbaterile Comitetului 
de la Geneva să participe toate sta
tele interesate.

Vorbitorul s-a pronunţat în favoa
rea unor acţiuni viguroase pentru 
lichidarea fenomenului subdezvoltă
rii, pentru sprijinirea eforturilor de 
progres ale statelor rămase în urma 
si a subliniat îndatoririle O.N.U. şi 
statelor membre în acest domeniu.

România — a continuat el — este 
profund solidară şi susţine neabă
tut lupta popoarelor împotriva colo
nialismului şi neocoionialismului, 
pentru cucerirea libertăţii şi inde
pendenţei lor naţionale. Condamnăm 
politica de apartheid şi discrimina
re rasială a cercurilor conducătoare 
din Republica Sud Africană şi Rho
desia de Sud, opresiunea colonială 
din Namibia, Angola, Mozambic şi 
alte teritorii.

Apreciind pozitiv preocuparea de 
care au dat dovadă pînă în prezent
O.N.U. şi diferitele sale organisme 
pentru problemele tineretului", minis 
trul român a exprimat, totodată, 
convingerea că, date fiind însemnă
tatea şi complexitatea lor, aceste 
probleme ar trebui să se atle con
stant în atenţia Organizaţiei care 
trebuie să convoace periodic reu 
niuni consacrate problemelor specifi
ce ale tineretului, să proclame so
lemn drepturile lui, sä examineze 
modul în care se aplică Declaraţia 
cu privire la promovarea în rîndu- 
rile tineretului a idealurilor de pa 
ce, respect reciproc şi înţelegere în 
tre popoare, adoptată la iniţiativa' 
României, în colaborare cu alte sta
te.

In încheiere, vorbitorul a exprimat 
'dorinţa delegaţiei române ca sesiu
nea actuală să contribuie la creşte
rea capacităţii de acţiune a O.N.U". 
pentru a avea un rol mai activ în 
viaţa internaţională, să se înscrie 
ca un aport la aşezarea legăturilor 
dintre toate statele pe principiile u- 
nivers^e ale Cariei, la dezvoltarea 
largă a colaborării dintre popoare 
Ia eforturile omenirii de pace, secu
ritate şi progres.

ALGERIA. Petrolul şi gazul natural nu sínt numai surse de energie ci 
şi de materii prime pentru industria modernă. Subsolul algerian abundă în 
aceste produse fundamentale care deschid vaste orizonturi economiei 
algeriene. Materie primă pentru petrochimie? instalaţii petroliere in

Sahara algeriană

Plenara C. C. 
al Partidului

Comunist 
din Belgia

Bruxelles 6 (Agerpres). — La 
Bruxelles a avut Ioc Plenara Comi
tetului Central al Partidului Comu
nist din Belgia, în cadrul căreia au 
fost dezbătute probleme legate de 
viitoarele alegeri parlamentare. în
tr-un comunicat dat publicităţii, ple
nara cheamă oamenii muncii din 
Belgia să militeze şi cu prilejul ale
gerilor de la 7 noiembrie pentru noi 
transformări politice şi sociale în in
teresul celor ce muncesc, pentru li
chidarea şomajului, împotriva parti
cipării Belgiei la N.A.T.O. Plenara 
adresează oamenilor muncii belgieni 
apelul de a sprijini demonstraţia 
împotriva N.A.T.O., care urmează să 
aibă Ioc la 30 octombrie, la Anvers,

EVENIM ENTUL P E  SCURT
* DOLORES IBARURRL PRE

ŞEDINTELE P.C. DIN SPANIA, a
plecat Ia 5 octombrie din Iugoslavia, 
unde a făcut o vizită ia invitaţia 
Prezidiului U.G.I., informează agen
ţia Taniug.

In timpul vizitei sale în Iugosla
via, Dolores Ibarurri a participat Ia 
Congresul al IV-lea al Asociaţiei 
voluntarilor iugoslavi din armata 
republicană spaniolă şî a avut o se
ric de convorbiri cu reprezentanţii 
diferitelor organizaţii social-politice.

•PRINCIPALELE FORŢE POLITICE 
ANGAJATE ÎN LUPTA ÎMPOTRIVA 
REGIMULUI RASIST DIN RHODE
SIA, „Uniunea Naţională Africană 
Zimbabwe“ (Z.A.N.U.) şi „Uniunea 
Poporului African Zimbabwe“ 
(Z.A.P.U.) — an hotărît să fuzioneze. 
In fruntea noului partid, denumit 
Frontul de eliberare din Zimbabwe 
— Frolizi, a tost ales Shelton Siwela, 
relatează ziarul „Le Monde".

Cu prilejul unei conferinţe de pre
să ţinute Ia Lusaka, Siwela a rele
vat că noua formaţiune politică re
prezintă un „larg front anticolonia- 
list şi antiimpeiialist" şi va cuprin
de în rindurile sale pe toţi patrioţii 
Zimbabwe. Din conducerea noii or
ganizaţii fac parte, de asemenea, foş
tii lideri ai celor două partide, Nda- 
baningi Sithole (Z.A.N.U.) şî Joshua 
Nkomo (Z.A.P.U.), întemniţaţi, în 
prezent, de autorităţile regimului lui 
Jan Smith.

•  ÎN CURSUL ŞEDINŢEI DE 
MARŢI A ADUNĂRII CONSILIULUI 
EUROPEI a luat cuvîntul secretarul 
general al Organizaţiei pentru Coo
perare Economică şi Dezvoltare 
(O.E.C.D.), Emile van Lennep, care 
a declarat că „nesiguranţa şi confu
zia“ provocate de măsurile protecţio- 
niste ale S.U.A. au deja efecte defa
vorabile asupra comerţului interna
ţional. „Dacă actualele condiţii se 
vor menţine, a spus el, există riscul 
apariţiei unei situaţii mult mai greu 
de rezolvat".

•  GUVERNATORUL GENERAL AL 
CEYLONULUI, WILLIAM GOPAL- 
LAWA, a aprobat un proiect de le
ge, în virtutea căruia guvernul este 
împuternicit să preia controlul a- 
supra oricărei întreprinderi particu
lare din ţară — a anunţat preşedin
tele Camerei Reprezentanţilor, Stan
ley Tillakaratne. Intrarea în vigoare 
a acestui proiect este considerată 
drept una dintre cele mai importante 
măsuri întreprinse în baza legislaţiei 
promulgate după alegerile generale 
care s-au soldat cu victoria Frontu
lui Unit al Forţelor de Stingă şi in
staurarea guvernului prezidat de Si- 
rimavo Bandaranaike.

•  POŞTA DIN SAN MARINO a
emis o interesantă serie filatelică de 
patru mărci, consacrată artei etrus
ce. Cele patru valori reprezintă o 
amforă pentru vin şi ulei în formă 
de pasăre, celebrul „Sarcofag al so
ţilor", o imagine a zeului Mercur şi 
o himeră. Tirajul total este de 
720 000 de serii.

•  APROXIMATIV 2 700 DE MI
NERI DIN OVIEDO, principalul ba
zin carbonifer al Spaniei, au decla

rat grevă, cerînd îmbunătăţirea con
diţiilor sociale şi majorarea salarii
lor. Printre muncitorii grevişti care 
au instalat pichete se aflau şi mi
nerii din Nalon, concediaţi zilele tre
cute de conducerea întreprinderii 
Hunosa, fiindcă participaseră la o 
grevă similară săptămina trecută.

•  UN GRUP DE ARHEOLOGI JA
PONEZI au început ample cercetări 
în vederea descoperirii şi recuperă
rii unor piese de antichitate, de o 
rară valoare, scufundate în fluviul 
Tigru în urma nauîragierii, acum 115 
ani, a unor ambarcaţiuni. Aceste pie
se urmau să fie expuse la muzeul 
Luvru.

In 1956, o expediţie franceză a 
efectuat, de asemenea, cercetări, dar 
le-a abandonat după ruperea rela
ţiilor diplomatice dintre Franţa şi 
Irak.

•  ÎN ORAŞUL RAZGRAD DIN 
NORDUL BULGARIEI, a căzut tn 
noaptea de marţi spre miercuri pri
ma zăpadă din acest an. Temperatu
ra aerului a scăzut brusc. Nici cei 
mai în vîrstă locuitori ai oraşului 
nu-şi amintesc de o zăpadă atît de 
timpurie la Razgrad.

Climat politic incert în Argentina
Destituirea a cinci ofiţeri supe

riori din cadrele marinei militare, 
dialogul prelungit, dar nedecis, cu 
liderii peronişti şi greva de 24 de 
ore declarată de Confederaţia Ge
nerală a Muncii la 29 septembrie, 
sfidînd avertismentele repetate ale 
guvernului, sínt cîteva din eveni
mentele petrecute în ultimele zile 
In Argentina, care au determinat pe 
observatori să califice climatul po
litic argentinian drept incert. Gu
vernul preşedintelui Alejandro La
nusse, hotărît să-şi pună în aplica
re programul „reconcilierii naţionale" 
ce ar urma să culmineze cu alege
rile generale tixate pentru Juna mar
tie 1973, par® să se fi angajat intr-o 
acţiune cu mai multe necunoscute, 
însăşi durata acestui proces presu
pune apariţia eventuală a noi situa
ţii care pot schimba, sau modifica 
datele problemei

Deşi oficial nu au fost dezvăluita 
motivele acestor destituiri, măsura 
coincide însă cu denunţurile din 
partea opoziţiei privind pregăti
rea unei lovituri de stat de către 
forţele ultradreptei, avînd exponenţi 
în cercurile cele mai înalte din ar
mată. Aprobarea fără ezitare, de că-- 
tre preşedintele Lanusse, a ordinu
lui de destituire prezentat de co
mandantul tortelor navale, amiralul 
Pedro Gnavi, este un alt indiciu că 

. şeful statului pare hotărît să pro
cedeze, după, cum se afirmă în 
cercurile armatei, şi la alte aseme
nea măsuri în rindurile ofiţerilor din 
conducerea celorlalte arme conside
raţi înverşunaţi oponenţi ai progra
mului „reconcilierii politice". In ca

zul acesta, destituirile ar constitui, 
prin amploarea şi nivelul la care 
sínt operate, un al doilea simptom 
a ceea ce agenţiile de presă au nu
mit „nesupuneri în armată', termen 
care a fost folosit şi pentru rebe
liunea din primăvară de la garni
zoana din Tucuman, condusă de ge
neralul Eduardo Labanca.

Cit priveşte dialogul cu liderii pe-

Com entariu
extern

ronişti început de mai multă vreme, 
el pare să ia formă precisă printr-o 
serie de concesii pe care guvernul 
este dispus să le facă în legătură 
cu viitorul politic al fostului pre
şedinte exilat, Jüan Peron, şi şan
sele -„Mişcării justitialiste“ de a se 
prezenta cu candidaţi proprii la pre
conizatele alegeri. Din cercuri ; pe- 
roniste s-a aflat că, printr-un pro
ces de „eroziune" a prestigiului fos- 

, tului preşedinte, în sinul aceleiaşi 
mişcări s-au creat două. tendinţe, li
na a peroniştilor fermi ce se pro
nunţă pentru reîntoarcerea lui Peron 
în Argentina, iar a doua a peroniş- 
tiior tineri, ce doresc o reconciliere 
cu guvernul fără participarea lui Pe- 

, ron. în ansamblu, organizaţiile con
trolate de peronişti contează pe şan

sele,unei victorii în confruntarea e- 
lectorală preconizată, fapt ce expli
că menţinerea dialogului.

Greva generală de la 29 septem
brie, declarată la chemarea puterni
cei centrale sindicale Confederaţia 
Generală a Muncii din Argentina, 
pare să constituie un avertisment a- 
supra torţei pe care o reprezintă a- 
ceastă organizaţie. Ordinul de grevă 
a fost urmat printr-o participară ma
sivă a lucrătorilor din principalele 
zone industriale ale ţării — Buenos 
Aires, Rosario şi Cordoba. Preşedin
tele Lanusse s-a văzut obligat încă 
de Ia preluarea puterii să satisfacă
0 parte a principalelor revendicări 
ale GG.T. Astfel, a fost abrogată 
legea adoptată de predecesorul său 
privind „plafonul" sporirii salariilor 
concomitent cu măsura de îngheţa
re a preţurilor şi s-a recunoscut drep
tul de liberă negociere a contracte
lor colective de muncă. Potrivit ul
timelor statistici, în Argentina, în e- 
conomia tării se constată o serie de 
aspecte negative. Astfel, ritmul de 
creştere a producţiei industriale şi 
agricole tind să scadă, provocînd o 
agravare a şomajului. Inflaţia a cres
cut cu mult peste posibilităţile de 
venituri ale salariaţilor. Nemulţumi
rile sporite ale lucrătorilor din prin
cipalele ramuri ale economiei argen- 
tiniene întreţin o stare de incerti-

1 tudini şi tensiuni sociale.
tn aceste circumstanţe, revenirea 

la un regim constituţional constituie 
un proces complex cu numeroase 
necunoscute şi incertitudini

ION PĂTRAŞCU

Proteste împotriva 
su p ra tax e i la impor

turile S.U.A.
Roma 6 (Agerpres). — întrunit Ia 

Roma pentru a examina documentul 
intitulat „Proiecte privitoare la pro
ducţia agricolă a lumii în deceniul 
1970—1980“, Comitetul F.A.O. pen
tru produse agricole a criticat ener
gic suprataxa de 10 la sută introdu
să de Statele Unite Ia importuri, A- 
ceastă măsură ar putea afecta grav 
comerţul mondial cu produse agrico
le, a declarat, între altele, Eric Ojala, 
subdirector general al F.A.O.

Bruxelles 6 (Agerpres). — Cele şa
se ţări membre ale Pieţei comune 
şi-au exprimat din nou, marţi, insa
tisfacţia în legătură cu instituirea 
de către Administraţia S.U.A. a su
prataxei de 10 la sută asupra impor
turilor.

Preşedintele Comisiei Executive a 
C.E.E., Franco Maria Malfatti, a în
mânat ,în acest sens o notă de pro
test ambasadorului american la 
Bruxelles. în notă se apreciază că 
măsurile adoptate de guvernul S.U.A., 
iu scopul înviorării economiei ţării, 
in general, şî al reechilibrării balan
ţei de plăţi, în special, reprezintă 
o violare a prevederilor Acordului

general pentru tarife şî comerţ 
(G.A.T.T).

„Cei şase“ au lăsat, totodată, să se 
înţeleagă că, dacă taxa de 10 la su
tă, instituită la 15 august, nu este 
anulată, Statele Unite riscă să întîm- 
pine măsuri similare din partea ţă
rilor membre ale G.E.E.

Washington 6 (Agerpres). — Geor
ge Meany, preşedintele celei mal 
mari centrale sindicale americane* 

A.F.L.-C.I.O., a criticat inconsistenţa ar* 
gumentelor Administraţiei în încer
carea de a-i convinge pe americani 
că politica de îngheţare a salarii
lor şi a preţurilor, precum şi cele
lalte măsuri economice anunţate re
cent vor duce la „o perioadă de 
prosperitate“. El a învinuit guvernul 
pentru intensificarea inflaţiei şi a- 
proape dublarea din 1969 a numă
rului şomerilor, informează agenţia 
Associated Press. Meany a reafirmat 
că politica de îngheţare a salariilor 
frustrează pe muncitori, în timp ce 
taxele pe tranzacţiile comerciale vor 
da corporaţiilor noi- posibilităţi de 
cîştiguri, fără a avea măcar garanţia 
că aceste corporaţii vor spori numă
rul locurilor de muncă.

S.U.A. In fote: Şomeri făcînd coadă la oficiile de plasare din California
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